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      നിറ�തിര്‍ ഗണിതം   2022  

  2022 മാര്‍ച്ച് ഏപ്രില്‍ മാസങ്ങളിലായി നടത്തുവാന്‍ നിശ്ചയിച്ച 
എസ്.എസ്.എല്‍.സി പരീക്ഷയ്ക് പുതുക്കിയ കേ'ാദ്യഘടന ആണന്നുള്ള വിവരം 
എല്ലാവര്‍ക്കും അറിയാമകേല്ലാ? 

 ആ ഘടന അനുസരിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ ഒരു പഠനസഹായി ആണ് നിറ�തിര്‍
 കേ'ാദ്യഘടനയിലെല മാറ്റം ഇകേതാലെടാപ്പം ഒരു �ുറിപ്പായി നല്കിയിട്ടുണ്ട്. 
 പ്രസിദ്ധീ�രിച്ച കേ'ാദ്യക്രമവും, മാര്‍ക്ക് വിതരണവും സംബന്ധിച്ച ഒരു ധാരണ 
ലഭിക്കുന്നതിനായി ഒരു കേ'ാദ്യമാതൃ�യും കേ'ര്‍ത്തിട്ടുണ്ട്.മാര്‍ച്ച് 16 ന് 
മാതൃ�ാപരീക്ഷ ആരംഭിക്കുയാണ്.
 വളലെര �ുറച്ച് സമയം മാത്രകേമ നമ്മുലെട മുന്നില്‍ ഇനിയുള്ളൂ. ലഭ്യമായ 
സമയത്തിനുള്ളില്‍ ഇത് പ്രകേയാജനപ്പടുത്തി പരീക്ഷലെയ അഭിമുഖീ�രിക്കാന്‍ 
എല്ലാവര്‍ക്കും �ഴിയലെട്ട എന്നാശംസിച്ചുലെ�ാണ്ട് ഈ നിറ�തിര്‍ നിങ്ങള്‍ക്കായി 
സമര്‍പ്പിക്കുന്നു.

ആലപ്പുഴ
 15-02-2022

 ശില്പശാലയില്‍ പലെPടുത്തവര്‍
1. ജയ�ുമാരപ്പണിക്കര്‍,  ഡയറ്റ് ,ആലപ്പുഴ
2. എസ്. കേമാഹന്‍�ുമാര്‍, ആര്‍.വി.എസ്.എം എച്ച്.എസ്സ്.എസ്സ്,പ്രയാര്‍
3. സജിത്ത് �ുമാര്‍.എം.പി,  SNMGBHSS കേ'ര്‍ത്തല
4. സകേXാഷ്.ലെ�, എസ്.വി.എച്ച്.എസ്സ്,എസ്സ്, �ായം�ുളം

 



1.     സമാXരകേZണി  
1) ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട തുടര്‍ച്ചയായ ഏത് രണ്ട് പദങ്ങളുലെടയും വ്യത്യാസം
തുല്യമായിരിക്കും. അതിലെന കേZണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം എന്നു പറയുന്നു.

x1 , x2 , x3 , x 4 , x5 . . . . .എന്നകേZണിയുലെട 

ലെപാതുവ്യത്യാസം =  =  d x 2  −x 1

: 8 , 13 , 18 . . . . . Eg എന്നകേZണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം 

  = 13  8 = 5d –

2)ഒന്നാം പദം  , f ലെപാതുവ്യത്യാസം  d എPില്‍ കേZണി  , +  , +2  , +3  , +4f f d f d f d f d
, . , . ,

ഇതിലെ` -n ാം പദം X  n =  +( 1)  f n− d എന്നതായിരിക്കും. 

[ഒരു സമാXരകേZണി nാം പദം Xn =   +  -  =   +  ]dn f d an b

: 8 , 13 , 18 . . . . . Eg എന്നകേZണിയുലെട 15 -ാം പദം എX് ?

 :  Ans x 15 = 8 + (15-1)5 = 8 + 14  5 = 8 + 70 = 78x

3)ഒരു സമാXര കേZണിയുലെട എത് രണ്ട് പദങ്ങളുകേടയുംവ്യത്യാസം 
ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ` ഗുണിതമായിരിക്കും.

പ�ൊതുവ്യത്യൊസം= �ദവ്യത്യൊസം
�ദസ്ഥൊനവ്യത്യൊസം

: 8 , 13 , 18 . . . . . Eg എന്ന കേZണിയിലെല പദമാകേണാ 100?

: Ans അല്ല , 100  8 = 92 – എന്നത് ലെപാതുവ്യത്യാസത്തിലെ` ഗുണിതമല്ല

: Eg ഒരു സമാXര കേZണിയുലെട 1 ആം പദം 8 , 15 ആം പദം 78 എPില്‍ 
ലെപാതുവ്യത്യാസലെമX് ?

(78  8)  (15 - 1) = 70  14 = 5− ÷ ÷

:  = 5Ans d

4)ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ഏത് പദങ്ങകേളയും ലെപാതുവ്യത്യാസം ലെ�ാണ്ട് 
ഹരിച്ചാല്‍ ഒകേര ശിഷ്ടം ലഭിക്കും.

: 8 , 13 , 18 . . . . . Eg എന്ന കേZണിയിലെല പദമാകേണാ 100?

: Ans അല്ല , 100 ലെന 5 ലെ�ാണ്ട് ഹരിക്കുകേhാള്‍ ശിഷ്ടം 3 �ിട്ടുന്നില്ല.

5)x1 , x2 , x3 , x 4 , x5. . . . .xn എന്ന കേZണിയിലെല പദങ്ങളുലെട എണ്ണം

 = (n xn  – x1)     + 1÷ d

: 8 , 13 , 18 . . . . . 158 Eg എന്ന കേZണിയിലെല പദങ്ങളുലെട എണ്ണം എX് ?



: (158 8)  5 +1 = 31Ans − ÷

6)രു സമാXരകേZണിയിലെല പദങ്ങളുലെട എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആയാൽ

പദങ്ങളുലെട തു� = മധ്യപദം  x പദങ്ങളുലെട എണ്ണം

ആദ്യ ‘ ’ n ഒറ്റസംഖ്യ�ളുലെട തു� =  n 2

ആദ്യ ‘ ’ n ഇരട്ടസംഖ്യ�ളുലെട തു� = (  + 1)n n

ആദ്യ ‘ ’ n എണ്ണൽ സംഖ്യ�ളുലെട തു� 1 + 2 + 3 + ... +  =n
n(n+1)

2

ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ആദ്യ ‘ ’ n പദങ്ങളുലെട തു�യും ലെതാട്ടടുത്ത ‘ ’ n
പദങ്ങളുലെട തു�യും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം = dn2

ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ആദ്യ ‘ ’ n പദങ്ങളുലെട തു�

S  n = n
2

[2  + ( -1) ]f n d

OR

തു�യുലെട ബീജഗണിതം  S n = 
an(n+1)

2
+bn

 S n = n
2

[ആദ്യപദം + അവസാന പദം]

ഒരു സമാXര കേZണിയുലെട തു�യുലെട ബീജഗണിതരൂപം an2 +  bn ആയാൽ 
ലെപാതുവ്യത്യാസം = 2 , a ആദ്യപദം =  + a b

കേ'ാദ്യങ്ങൾ

1) 15,20,25.............. എന്ന

) a കേZണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസലെമX് ?

) b അടുത്ത 5 പദങ്ങൾ എഴുതു�?

2)ഒരു സമാXര കേZണിയുലെട ആദ്യപദം 5 ഉം ലെപാതുവ്യത്യാസം 3 ഉം ആണ്. 
കേZണിയുലെട

ബീജഗണിത രൂപലെമഴുതു�?

3) 7 , 11 , 15 , . . . എന്ന സമാXരകേZണിയുലെട

) a ലെപാതുവ്യത്യാസം എത്രയാണ് ?

)  -b n  ാം പദം എത്രയാണ് ?

4) ഒരു സമാXര കേZണിയുലെട ബീജഗണിത രൂപം =4 +3 Xn n ആയാല്‍

) a ആദ്യ പദം എത്ര?  ) b ലെപാതുവ്യത്യാസം �ാണു�.?



5)ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട 4 - ാം പദം 11 ഉം 10- ാം പദം 23 ഉം ആണ് . ഈ

കേZണിയുലെട

) a പാതുവ്യത്യാസലെമത്രയാണ് ?

) b ആദ്യപദലെമത്രയാണ് ?

)  -c n  ാം പദം എത്രയാണ് ?

6)ആദ്യലെത്ത 20 എണ്ണല്‍ സംഖ്യ�ളുലെട തു� �ാണു�.

7) തു� �ാണു� 2+4+6+8...................+200

8) തു� �ാണു� 1+3+5+7+....................+101

9) 1,3,5,7....എന്ന സമാXര കേZണിയുലെട

) a ലെപാതുവ്യത്യാസലെമത്ര?

)  -b n  ാം പദം എത്രയാണ് ?

) c ആദ്യ 50 പദങ്ങളുലെട തു� എത്ര?

10)ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ബീജഗണിത രൂപം 4  + 1 n ആണ് . ഈ 
കേZണിയുലെട

) a ആദ്യപദലെമത്രയാണ് ?

) b പാതുവ്യത്യാസലെമത്രയാണ് ?

) c ആദ്യലെത്ത  n പദങ്ങളുലെട തു�ലെയത്രയാണ് ?

11)6,10,14..... എന്ന സമാXര കേZണിയുലെട

) a ആദ്യ പദം ഏത്?

) b ലെപാതുവ്യത്യാസലെമത്ര?

) c ആദ്യ 10 പദങ്ങളുലെട തു�യും ലെതാട്ടടുത്ത 10 പദങ്ങളുലെട തു�യും തമ്മിലുള്ള 
വ്യത്യാസം എത്ര?

12)ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ആദ്യലെത്ത  n പദങ്ങളുലെട തു� n2+ 3  n ആണ് .ഈ 
കേZണിയുലെട

) a ആദ്യപദലെമത്രയാണ് ?

) b ആദ്യലെത്ത രണ്ടുപദങ്ങളുലെട തു�ലെയത്രയാണ് ?

) c ലെപാതുവ്യത്യാസലെമത്രയാണ് ?

)  -d n  ാം പദം എത്രയാണ് ?

13) 200 നും 500 നും ഇടയ്ക്ക് 7 ലെ` ഗുണിതങ്ങളായ സംഖ്യാകേZണിയിലെല

) a ആദ്യകേത്തയും അവസാനകേത്തയും സംഖ്യ�ള്‍ ഏവ?

) b പദങ്ങളുലെട എണ്ണം എത്ര?



)c ബീജഗണിത രൂപം എഴുതു�?

)d പദങ്ങളുലെട തു� �ാണു�?

14) 100,95, 90, ......... എന്ന കേZണിയുലെട

) a ബീജഗണിതരൂപം എഴുതു�

) 18 b ഈ കേZണിയിലെല പദം ആ�ുകേമാ?

) c ഈ കേZണിയിലെല എത്രാമലെത്ത പദമാണ് ’0’ ?

) d ആദ്യ 30 പദങ്ങളുലെട തു� �ാണു�?

15)തു� �ാണു�

) 1 + 2 + 3 + ......... + 10a

) 0.1 + 0.2 + 0.3 +............ + 1b

) 2 + 4 + 6 +......... + 20c

)d 1
2
+

2
2
+

3
2

..................+
10
2

16)സമാXര കേZണിയുലെട തു� =3Sn n2 +2  n ആയാല്‍

) a ലെപാതുവ്യത്യാസം എത്ര?

) b ആദ്യ പദം എഴുതു� ?

) c കേZണിയുലെട ബീജഗണിതം എഴുതു�?

) d ആദ്യ 10 പദങ്ങളുലെട തു� �ാണു�?

17)താലെഴ തന്നിരിക്കുന്ന പാകേറ്റണ്‍ പരികേശാധിച്ച് 'ുവലെട തന്നിരിക്കുന്ന 
കേ'ാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരലെമഴുതു�

                              1

                         3         5

                 7           9          11

         13          15         17         19

        ..............................................

       ...............................................

)a അടുത്ത 2 വരി�ള്‍ എഴുതു�

) 15-b ാം വരിയിലെല ആദ്യപദലെമത്ര? അവസാന പദലെമത്ര?

) 15-c ാം വരിയിലെല പദങ്ങളുലെട തു� �ാണു�?

) d ആദ്യലെത്ത 15 വരി�ളിലെല പദങ്ങളുലെട തു� �ാണു�?



18)ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ആദ്യലെത്ത 3 പദങ്ങളുലെട തു� 42 ഉം ആദ്യലെത്ത10 
പദങ്ങളുലെട തു� 350 ഉം ആണ് . ഈ കേZണിയുലെട

) a രണ്ടാംപദലെമത്രയാണ് ?

) b രണ്ടാംപദത്തിലെ`യും ഒന്‍പതാംപദത്തിലെ`യും തു�ലെയത്രയാണ് ?

) c ലെപാതുവ്യത്യാസലെമത്രയാണ് ?

)  -d n  ാം പദം എത്രയാണ് ?

) e ആദ്യലെത്ത  n പദങ്ങളുലെട തു�ലെയത്രയാണ് ?

*****************************************



2. വൃത്തങ്ങൾ
1)അർധ വൃത്തത്തിലെല കേ�ാൺ 900 ആയിരിക്കും
അർധ വൃത്തത്തിന് അ�ലെത്ത കേ�ാണിലെ` അളവ് 900 ൽ �ൂടുതൽ ആയിരിക്കും
 അർധ വൃത്തത്തിന് പുറലെത്ത കേ�ാണിലെ` അളവ് 900 ൽ �ുറവായിരിക്കും

2)ഒരു 'തുർഭുജത്തിലെ` മൂന്ന് മൂല�ളിൽക്കൂടി വരക്കുന്ന വൃത്തത്തിന് പുറത്താണ് 
നാലാമലെത്ത മൂലലെയPിൽ, ആ മൂലയികേലയും, എതിർമൂലയികേലയും കേ�ാണു�ളുലെട തു� 1800 
കേയക്കാൾ �ുറവാണ്; അ�ത്താലെണPിൽ, 
തു� 1800 കേയക്കാൾ �ൂടുതലും.

3)വൃത്തത്തിലെല ഏതു 'ാപവും കേ�ന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണിലെ` പ�ുതിയാണ് 
മറു'ാപത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാൺ.

4)വൃത്തത്തിലെല ഒരു 'ാപം മറു'ാപത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണു�ൾ എല്ലാം തുല്യമാണ്. അകേത
'ാപത്തിലും മറു'ാപത്തിലും ഉണ്ടാക്കുന്ന ഏത് കേജാഡി കേ�ാണു�ളും അനുപൂര�മാണ്



5)'ക്രീയ 'തുർഭുജത്തിലെ` എതിർ കേ�ാണു�ളുലെട തു� 1800 ആണ്.
എതിർ കേ�ാണു�ളുലെട തു� 1800 ആയ 'തുർഭുജം 'ക്രീയമാണ്.

6)വൃത്തത്തിലെല രണ്ടു ഞാണു�ൾ  AB യും  CD യും വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ  P എന്ന ബിന്ദുവിൽ
മുറിച്ചു�ടക്കുന്നുലെവPിൽ    =   .PA x PB PC x PD

7)ഞാണു�ൾ വൃത്തത്തിന് പുറത്ത് �ൂട്ടിമുട്ടുന്നുലെവPിൽ    =   PA x PB PC x PD

8)വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ മുറിച്ചു�ടക്കുന്ന രണ്ടു ഞാണു�ളിൽ ഒന്ന് വ്യാസവും രണ്ടാമകേത്തത് 
വൃത്തത്തിന് ലംബവും ആലെണPിൽ    = PA x PB PC2



9)  AB എന്ന ഞാൺ  P യികേലക്ക് നീട്ടിയതും  PC ലെതാടുവരയുമായാൽ    = PA x PB PC2 
( ലെതാടുവര�ൾ )

കേ'ാദ്യങ്ങൾ

1) 'ിത്രത്തില്‍  O വൃത്തകേ�ന്ദ്രവും = 130AXB o യുമാണ്. ,  AYB AOB ഇവ �ാണു�.?

2)O കേ�ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിലെല ബിന്ദുക്കളാണ് , ,  A B C എന്നിവ. =  ∠OCA x ആയാല്‍ ∠  OAC എത്ര?

 +  = 90  ∠OCA ∠ABC ° എന്ന് ലെതളിയിക്കു�?



3) ,  ABCD എന്നീ ഞാണു�ൾ  P യിൽ മുറിച്ചു�ടക്കുന്നു. =10 AB ലെസ.മി. =4 PB ലെസ.മി. =3 PD
ലെസ.മി.

( )  a PA യുലെട നീളം എXാണ്?
( )  b PC യുലെടനീളം �ണക്കാക്കു�.

4)  ABCD എന്ന 'തുർഭുജം 'ക്രിയമാണ്. + = 210 . + = 250 .∠A ∠D °∠D ∠C °

( ) +  i ∠A ∠C എത്ര ഡിഗ്രിയാണ് ?
( )  ii ∠A എത്ര ഡിഗ്രിയാണ് ?
( )  iii ∠C എത്ര ഡിഗ്രിയാണ്?

5)'ിത്രത്തിൽ ,  ABCD എന്നീ ഞാണു�ൾ നീട്ടിയത്  P യിൽ ഖണ്ഡിക്കുന്നു. =5 AB ലെസ.മീ. 
=7PB ലെസ.മീ =6 PD ലെസ.മീ.ആയാൽ  CD യുലെട

നീളം എത്ര?

6)  ABCD ഒരു 'ക്രീയ 'തുർഭുജം ആണ്.  AB വൃത്തത്തിലെ` വ്യാസം. = , AD CD ∠ = 110ADC o 
ആയാല്‍
)a ∠  ACB യുലെട അളവ് എത്ര ?
)b ∠  ABC യുലെട അളവ് എത്ര ?
) c ∠  DCB യുലെട അളവ് എത്ര ?
) d ∠  BAD യുലെട അളവ് എത്ര ?



7)  ABC എന്ന ത്രി�ാണത്തിൽ ∠ =30 . =80 .C °∠A °ത്രി�ാണത്തിലെ` പരിവൃത്ത ആരം 4 ലെ`സ.മി.
ത്രി�ാണം വരയ്ക്കു.ത്രി�ാണത്തിലെ` ലെ'റിയ വശത്തിലെ` നീളം അളലെന്നഴുതു�?

8)'ിത്രത്തില്‍ <  ADC യുലെട അളവ് എത്ര? വൃത്തിലെ` ആരം �ണ്ടുപിടിയ്കു�?

9)'ിത്രത്തിൽ  AB വ്യാസവും  PC അതിന് ലംബവുമാണ്.  = 9  ,  = 6  PA cm PC cm ആയാൽ
)  a PB യുലെട നീളം എത്ര?
) b വൃത്തത്തിലെ` ആരം �ാണു�?



നിർമ്മിതി�ൾ

10) 4  cm നീളവും 3  cm വീതിയുമുള്ള 'തുരം വരക്കു�. ഇതിന് തുല്യ പരപ്പളവുള്ള 
സമ'തുരം വരയ്ക്കു�?
11) 15 cm2 പരപ്പളവുള്ള സമ'തുരം വരയ്ക്കു�?
12) )  8  a √ cm നീളമുള്ള ഒരു വര വരക്കു�.?
) 8  b cm² പരപ്പളവുള്ള സമ'തുരം വരക്കു�?

13) 5  cm നീളവും 4  cm വീതിയുമുള്ള 'തുരം വരയ്ക്കു�. ഇകേത പരപ്പളവും ഒരു വശം 7  cm ആയ
'തുരം നിർമ്മിക്കു�?
14) വശങ്ങളുലെട നീളം  √ 7  cm ആയ സമഭുജ ത്രികേ�ാണം വരയ്ക്കു�.?

15)'ിത്രത്തിലെല വലിയഅര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിലെ` വ്യാസം 13 ലെസ.മീ., ആ�ുന്നു. = 8 AP ലെസ.മീ. ,  = 4 PQ ലെസ.മീ.  
ആയാല്‍

( )   a PA xPB എത്ര?

( )  b PB എത്ര?

( ) c ലെ'റിയഅര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിലെ` ആരം എത്ര?

( )  d BMRS എന്ന സമ'തുരത്തിലെ` പരപ്പളവ് എത്ര?



17)'ിത്രത്തില്‍  O വൃത്തകേ�ന്ദ്രവും  AB വ്യാസവുമാണ്.  AB യ്ക്ക് ലംബമാണ് .  PC  
ആയാല്‍

( )  a OP യുലെട നീളം എത്ര ?

( )  b PC യുലെട നീളം �ണ്ടുപിടിക്കു�?

( )  c ΔPBC യുലെട പരപ്പളവും ΔAPCയുലെട പരപ്പളവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം എഴുതു� ?

( ) d 'തുര്‍ഭുജം  ACBD യുലെട പരപ്പളവ് എത്ര ?

18)O കേ�ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിലെല ബിന്ദുക്കളാണ് , ,  A B C എന്നിവ. =60  ,  = 4  ∠A ° BC cm ആയാല്‍

( )  a ∠BOC എത്ര?

( ) b ത്രികേ�ാണത്തിലെ` പരിവൃത്ത ആരം �ാണു�?

( ) = 30c ∠A °ആ�ുകേhാള്‍  BC യുലെട നീളം പരിവൃത്ത ആരത്തിന് തുല്ല്യമാ�ുലെമന്ന് ലെതളിയിക്കു�?



3. സാധ്യത�ളുലെട ഗണിതം

1)സാധ്യത = 
അനുകൂലഫലങ്ങളുപ� എണ്ണം
ആപ� ഫലങ്ങളുപ� എണ്ണം

*  സാധ്യത�ളുലെട ആലെ� തു� 1 ആയിരിക്കും.
*  സാധ്യത എകേപ്പാഴും പൂജ്യത്തിനും ഒന്നിനും ഇടയിലുള്ള സംഖ്യയാണ്.

2) ജൊമിതീയ സൊധ്യത=
അ�പ� രൂ��ിപ!�രപ്പളവ്
പുറപ�രൂ��ിപ! �രപ്പളവ്

കേ'ാദ്യങ്ങൾ

1)ഒരു നാണയം എറിയുന്നു .

 ) a തല �ിട്ടാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

 ) b തല �ിട്ടാതിരിക്കാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

2)ഒരു ക്ലാസ്സില്‍ 30 ആണ്‍�ുട്ടി�ളും 20 ലെപണ്‍�ുട്ടി�ളും ഉണ്ട് .ക്ലാസ്സ് ലീഡറായി ഒരു 
�ുട്ടിലെയ തിരലെ|ടുക്കുന്നു .

 ) a ക്ലാസ്സ് ലീഡ  ർ ലെപണ്‍�ുട്ടിയാ�ാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

 ) b ക്ലാസ്സ് ലീഡ  ർ ലെപണ്‍�ുട്ടിയാ�ാതിരിക്കാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

3)  MALAYALAM എന്ന വാക്കിലെല അക്ഷരങ്ങള്‍ ഓകേരാന്നും ലെ'റിയ �ടലാസ്സു�ളില്‍ 
എഴുതി ഒരു ലെപട്ടിയിലിട്ടിരിക്കുന്നു.

 )  a A എന്ന അക്ഷരം �ിട്ടാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

 )  b A എന്ന അക്ഷരം �ിട്ടാതിരിക്കാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

4) ഒരു ലെപട്ടിയിൽ 5 നീല മുത്തു�ളും 7 �റുത്ത മുത്തു�ളും ഉണ്ട്. ലെപട്ടിയിൽ 
കേനാക്കാലെത ഒരു മുലെത്തടുത്താൽ,

) a അത് നീല ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

) b അത് �റുത്തതാ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

5)ഒരു ലെപട്ടിയില്‍ 25 പഴുത്ത മാങ്ങ�ളും 15 പഴുക്കാത്ത മാങ്ങ�ളും ഉണ്ട്. ആദ്യം രാജു 
ഒരു മാങ്ങ എടുക്കുന്നു. അതിനു കേശഷം ഫാസില്‍ ഒരു മാങ്ങ എടുക്കുന്നു.

) a രാജു എടുത്ത മാങ്ങ പഴുത്തതാ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

) b ഫാസില്‍ എടുത്ത മാങ്ങ പഴുത്തതാ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?



6)രാമുവികേനാട് ഒരു രണ്ടക്ക സംഖ്യ പറയാൻ ആവശ്യലെപ്പടുന്നു.

) a രാമുവിന് ആലെ� എത്ര സംഖ്യ�ൾ പറയാൻ �ഴിയും ?

) b രാമു പറയുന്നത് ഒരു പൂർണ്ണവർഗ്ഗം ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

) c രാമു പറയുന്ന സംഖ്യയിലെല അക്കങ്ങൾ ഒരുകേപാലെല ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എX് ?

7)ഒരു ലെപട്ടിയില്‍ 12 ലെവളുത്തമുത്തു�ളും 10 'ുവന്നമുത്തു�ളും 8 നീലമുത്തു�ളും 
ഉണ്ട്.ഇതില്‍ നിന്നും കേനാക്കാലെത ഒരു മുലെത്തടുത്താല്‍ അത്

)a 'ുവന്ന മുത്താ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

) b നീലകേയാ ലെവള്ളകേയാ ആ�ുന്നതിനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

8)1 മുതൽ 20 വലെരയുള്ള സംഖ്യ�ൾ �ടലാസിൽ എഴുതി ഒരു ലെപട്ടിയിൽ ഇട്ടിരിക്കുന്നു. 
�ണ്ണടച്ച് ഒരു കേപപ്പർ എടുത്താൽ,

) a സംഖ്യ 3 ലെ` ഗുണിതം ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

) b സംഖ്യ ഇരട്ട സംഖ്യ ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

) c സംഖ്യ ഒരു അഭാജ്യസംഖ്യ ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

9)ഒരു ലെപട്ടിയില്‍ 1, 2, 3, 4 എന്നീ സംഖ്യ�ളില്‍ ഓകേരാന്നു വീതം എഴുതിയ 4 �ാര്‍
ഡു�ളും മലെറ്റാരു ലെപട്ടിയില്‍ 1, 2, 3 എന്നീ സംഖ്യ�ളില്‍ ഓകേരാന്നു വീതം എഴുതിയ 3 
�ാര്‍ഡു�ളും ഇട്ടിരിക്കുന്നു. രണ്ട് ലെപട്ടിയില്‍ നിന്നും ഓകേരാ �ാർഡ് എടുക്കുന്നു 
എPില്‍

) a �ിട്ടിയ �ാര്‍ഡു�ളിലെല സംഖ്യ�ളുലെട തു� ഏറ്റവും �ുറ|ത് എത്രയാ�ാം?

) b �ാര്‍ഡു�ളിലെല സംഖ്യ�ളുലെട തു� 6 ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എX്?

10)'ുവലെടയുള്ള 'ിത്രങ്ങളിൽ �ണ്ണടച്ച് ഒരു �ുത്തിട്ടാൽ അത് ലെഷയ്ഡ് ലെ'യ്ത ഭാഗത്ത് 
ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?



11)10  A ക്ലാസ്സില്‍ 30 ആണ്‍�ുട്ടി�ളും 20 ലെപണ്‍�ുട്ടി�ളുമുണ്ട്. 10  B യില്‍ 40 ആണ്‍
�ുട്ടി�ളും 30 ലെപണ്‍�ുട്ടി�ളുമുണ്ട്. ഓകേരാ ക്ലാസ്സില്‍ നിന്നും ഒരു �ുട്ടിലെയ വീതം 
തിരലെ|ടുക്കുന്നു.
) a ആലെ� എത്ര വിധത്തില്‍ �ുട്ടി�ലെള തിരലെ|ടുക്കാം ?
) b �ുട്ടി�ള്‍ രണ്ടും ആണ്‍�ുട്ടി�ളാ�ാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?
) c ഒരാണ്‍�ുട്ടിയും ഒരു ലെപണ്‍�ുട്ടിയും വരാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?
) d ഒരാണ്‍�ുട്ടിലെയPിലും വരാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

12)ഒരു സ്ക്�ൂളിൽ 30 സ്കൗട്ടു�ളും 20 ഗൈഗഡു�ളും ഉണ്ട്. അടുത്ത് മലെറ്റാരു സ്ക്�ൂളിൽ 20
സ്കൗട്ടു�ളും 15 ഗൈഗഡു�ളും ഉണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ നടക്കുന്ന ഒരു 
ലെസമിനാറിൽ ഓകേരാ സ്ക്�ൂളിൽ നിന്നും ഈ �ൂട്ടത്തിൽലെപ്പട്ട ഓകേരാ �ുട്ടിലെയ 
പലെPടുപ്പിക്കണം.
( ) a വ്യത്യസ്തമായ എത്ര മാർഗങ്ങളിൽ �ുട്ടി�ലെള ലെതരലെ|ടുക്കാം?
( )b ലെതരലെ|ടുക്കലെപ്പടുന്ന രണ്ടു �ുട്ടി�ളും സ്കൗട്ട് ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എXാണ് ?
( ) c രണ്ടു കേപരും ഗൈഗഡു�ൾ ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എXാണ് ?
( ) d ഒരു സ്കൗട്ടും ഒരു ഗൈഗഡും ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എXാണ് ?

13)ഒരു ലെപട്ടിയില്‍ 1 മുതല്‍ 10 വലെരയുള്ള എണ്ണല്‍സംഖ്യ�ളും മലെറ്റാരു ലെപട്ടിയില്‍ 1 
മുതല്‍ 20 വലെരയുള്ള എണ്ണല്‍സംഖ്യ�ളും എഴുതിയ ഒകേര അളവിലുള്ള കേപപ്പര്‍ 
സ്ലിപ്പു�ള്‍ ഇട്ടിരിക്കുന്നു . ഓകേരാലെപട്ടിയില്‍ നിന്നും ഒരു സ്ലിപ്പ് വീതം എടുക്കുന്നു.
) a ആലെ� �ിട്ടുന്ന കേജാഡി�ളുലെട എണ്ണലെമX് ?
) b രണ്ട് സംഖ്യ�ളും ഇരട്ടസംഖ്യായാവാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?
) c ഒരു ഒറ്റസംഖ്യയും ഒരു ഇരട്ടസംഖ്യയും �ിട്ടാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?
) d ഒരു ഇരട്ടസംഖ്യലെയPിലും �ിട്ടാനുള്ള സാധ്യതലെയX് ?

14)ഒരു ലെപട്ടിയിൽ 8 �റുത്ത മുത്തു�ളും 5 ലെവളുത്ത മുത്തു�ളും ഉണ്ട്. മലെറ്റാരു 
ലെപട്ടിയിൽ 6 �റുത്ത മുത്തു�ളും 10 ലെവളുത്ത മുത്തു�ളും ഉണ്ട്. രണ്ട് ലെപട്ടിയിൽ 
നിന്നും ഒകേരാ മുലെത്തടുത്താൽ
) a �ിട്ടാവുന്ന കേജാടി�ളുലെട എണ്ണം എത്ര ?
) b രണ്ടും ലെവളുത്തത് ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എX് ?
)c രണ്ടും �റുത്തത് ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എX് ?
) d ഒലെരണ്ണം �റുത്തതും ഒലെരണ്ണം ലെവളുത്തതും ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എX് ?
) e ഒലെന്നPിലും ലെവളുത്തത് ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എX് ?

15) ഒരു ലെപട്ടിയിൽ ഒന്നു മുതൽ നാലു വലെരയുള്ള എണ്ണൽ സംഖ്യ�ൾ ഓകേരാ �ടലാസ് 
�ഷണങ്ങളിൽഎഴുതി ഇട്ടിരിക്കുന്നു. മലെറ്റാരു ലെപട്ടിയിൽ രണ്ടു മുതൽ നാലു വലെരയുള്ള
എണ്ണൽ സംഖ്യ�ൾ എഴുതിയ�ഷണങ്ങളും ഇട്ടിരിക്കുന്നു. രണ്ടിൽ നിന്നും ഓകേരാ 
�ടലാസു �ഷണങ്ങൾ വീതം കേനാക്കാലെത എടുത്താൽ
) a സാധ്യമായ കേജാഡി�ളുലെട എണ്ണം എത്ര ?
) b കേജാഡി�ൾ തുല്യം ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?
) c കേജാഡി�ളുലെട തു� 8 ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?
) d കേജാഡി�ളുലെട തു� 5 ആ�ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?
) e ഒരു സംഖ്യ മലെറ്റാന്നിലെ` ഇരട്ടി ആവാനുള്ള സാധ്യത എX് ?

***********************************************



4. രണ്ടാം�ൃതി സമവാ�്യങ്ങൾ
�ൃതി 2 ആയ സമവാ�്യങ്ങളാണ് രണ്ടാം�ൃതി സമവാ�്യങ്ങൾ.
രണ്ടാം�ൃതി സമവാ�്യങ്ങളുലെട സാമാന്യരൂപം, ax2 +  +  = 0,   0bx c a ≠
രണ്ടാം�ൃതി സമവാ�്യത്തിലെല 'രത്തിലെ` ( ) x വില �ണ്ടുപിടിക്കുന്ന വിധം

1) ഘട� ക്രിയാരീതി
x2  – a2 = 0
(  + ) (   ) = 0x a x – a
 = - ,  = +x a x a

2) വർഗ്ഗം തി�യ്ക്കൽ രീതി
x2 ലെ` ഗുകേണാത്തരം (ഗുണ� സംഖ്യ) ‘ 1 ’ ആയിരിക്കണം
‘ ’ x ലെ` ഗുണ� സംഖ്യയുലെട പ�ുതിയുലെട വർഗ്ഗം ഇരുവശത്തും �ൂട്ടു�

ഉദാ:-1
x2 +6  = 7x
x2 + 6  +3x 2 = 7 + 3 2

(  + 3)x 2 = 16 = 42

 + 3 = 4     + 3 = -4x OR x
 = 1    = -7x OR x

3) സൂത്രവാ�്യം ഉപകേയാഗിച്ച്
ax2 +  +  = 0,   0 bx c a ≠ എന്ന സമവാ�്യത്തിലെല ‘ ’ x ലെ` വില

 = x
−b±√(b2−4ac)

2a

 = a x2 ലെ` ഗുണ� സംഖ്യ
 =  b x ലെ` ഗുണ� സംഖ്യ
 = c സ്ഥിരസംഖ്യ
b2   4  – ac യുലെട വില,
1) അധിസംഖ്യ(+ ) ve ആയാൽ രണ്ട് വ്യത്യസ്ത വില�ൾ ഉണ്ടായിരിക്കും

2) ‘0’ ആയാൽ രണ്ടു തുല്യ വില�ൾ x=−b
2a

3) ലെനഗറ്റീവ് ആയാൽ ‘ ’ x ന് യഥാർത്ഥ വില�ൾ ഇല്ല



കേ'ാദ്യങ്ങൾ
1) സമവാ�്യം രൂപീ�രിക്കു�
)a ഒരു സംഖ്യയുലെടയും അതിലെ` വര്‍ഗ്ഗത്തിലെ`യും തു� 30
)b ഒരു സംഖ്യയുലെടയും അതിലെ` വര്‍ഗ്ഗത്തിലെ`യും തു� ആ സംഖ്യയുലെട 7 

മടങ്ങാണ്

)c ഒരു സംഖ്യയുലെടയും അതിലെ` വ്യുല്‍ക്രമത്തിലെ`യും തു� 5
2

2) ) a x2 + 16  x കേനാട് �ൂടി ഏതു സംഖ്യ �ൂട്ടിയാലാണ് ഒരു പൂർണവർഗ്ഗം 
�ിട്ടുന്നത് ?

) b x2 + 16  = 225 x എന്ന സമവാ�്യത്തിലെല  x ലെ` എണ്ണല്‍സംഖ്യാവിലകേയത് ?

3)  x ഒരു എണ്ണൽ സംഖ്യ ആയാൽ
( ) a x2 + 6  x കേനാട് ഏതു സംഖ്യ �ൂട്ടിയാൽ ഒരു പൂർണവർഗം �ിട്ടും?
( ) b x2+  +16 ax ഒരു പൂർണവർഗം ആ�ണലെലമPിൽ ‘ ’aഏതു സംഖ്യ
ആയിരിക്കണം ?
( ) c x2+  +  ax b ഒരു പൂർണവർഗം ആലെലണPിൽ a2=4  b എന്നു ലെതളിയിക്കു�.

4)'ിത്രത്തിലെല 'തുരത്തിലെല 'ുറ്റളവ് 36 ലെസ.മി.ആണ്. = 164 AC √ ലെസ.മി.

( ) +  a AB BC എത്രയാണ് ?
( )  b AB യുലെല നീളം �ണക്കാക്കു�.?

5) 4, 7, 10............................. എന്ന സമാXര കേZണിയുലെട
( ) a ആദ്യപദവും ലെപാതുവ്യത്യാസവും എത്ര?
( ) b ബീജഗണിത രൂപം എഴുതു�?
( ) c എത്രാമലെത്ത പദത്തിലെ` വർഗമാണ് 4900?

6)ഒരു സമ'തുരത്തിലെ` വശങ്ങലെളല്ലാം 6 മീറ്റര്‍ �ുറച്ച് ലെ'റുതാക്കിയകേപ്പാള്‍ , 
പരപ്പളവ് 169 'തുരZമീറ്റർ ആയി.
) a ആദ്യലെത്ത സമ'തുരത്തിലെ` ഒരു വശം  x എലെന്നടുത്ത് ഒരു രണ്ടാം�ൃതി 

സമവാ�്യം രൂപീ�രിക്കു�
) b ആദ്യലെത്ത സമ'തുരത്തിലെ` ഒരു വശം എത്ര മീറ്ററായിരുന്നു ?



7)സമ'തുരാ�ൃതിയിലുള്ള ഒരു �ടലാസു�ഷണത്തിൽ നിന്ന് 2 ലെസ.മീ. 
വീതിയുള്ള ഒരു �ഷണം മുറിച്ചുമാറ്റുന്നു. ബാക്കിയുള്ള ഭാഗത്തിലെ` പരപ്പളവ് 120
'.ലെസ.മീ. ആണ്.
) a സമ'തുരത്തിലെ` വശം  x എലെന്നടുത്താൽ മിച്ചമുള്ള 'തുരത്തിലെ` വീതിയും

നീളവും എങ്ങലെന സൂ'ിപ്പിക്കാം
) b 'തുരത്തിലെ` പരപ്പളവിലെന സൂ'ിപ്പിക്കുന്ന ബീജഗണിത സമവാ�്യം 

രൂപീ�രിക്കു�.
) c സമ'തുരത്തിലെ` വശത്തിലെ` നീളം എത്ര ആയിരിക്കും ?

8) -1, , +1 x x x എന്ന സമാXരകേZണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം എത്രയാണ് ?
( ) -1 b x ഒരു ഇരട്ട സംഖ്യയായാൽ അടുത്ത ഇരട്ട സംഖ്യ ഏതാണ് ?
( ) c അടുത്തടുത്ത രണ്ട് ഇരട്ട സംഖ്യ�ളുലെട ഗുണനഫലകേത്താട് 1 �ൂട്ടിയാൽ ഒരു 
പൂർണവർഗം �ിട്ടും എന്ന് ലെതളിയിക്കു�.?

9)'ിത്രത്തില്‍  ,  AB CD എന്നീ ഞാണു�ള്‍ പുറകേത്തക്ക് നീട്ടിയ വര�ള്‍
 P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ �ൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  = 24 PA ലെസ.മീ ,  = 18 AB ലെസ.മീ .  PD യുലെട

നീളകേത്തക്കാള്‍ 10 ലെസ.മീ �ൂടുതലാണ്  PC യുലെട നീളം .
)  a PB യുലെട നീളലെമX് ?
)    = ..............b PC x PD
)  =  c PD x എലെന്നടുത്ത് ഒരു രണ്ടാം�ൃതി സമവാ�്യം രൂപീ�രിക്കു�
)  d CD യുലെട നീളലെമX് ?



5.ത്രികേ�ാണമിതി 
 
ആശയങ്ങൾ

*ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെല കേ�ാണു�ള്‍ 45  45  90  º º ° ആയാല്‍ വശങ്ങളുലെട അംശബന്ധം 1 :1 :

√2  
*ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെല കേ�ാണു�ള്‍ 30  60  90  º º ° ആയാല്‍ വശങ്ങളുലെട അംശബന്ധം 1 : √3
: 2 
* ഒകേര കേ�ാണു�ളുള്ള ത്രികേ�ാണങ്ങളിലെല വശങ്ങള്‍ ഒകേര അംശബന്ധത്തിലാണ്.
* ഒരു മട്ട ത്രികേ�ാണത്തിലെല ന്യൂനകേ�ാൺ  പരിഗണിച്ചു ആ കേ�ാണിലെ` എതിർവശവും 
�ർണ്ണവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധമാണ് ഗൈസൻ  ( )Sin
* ഒരു മട്ട ത്രികേ�ാണത്തിലെല ന്യൂനകേ�ാൺ  പരിഗണിച്ചു ആ കേ�ാണിലെ` സമീപ വശവും 
�ർണ്ണവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധമാണ് കേ�ാസ്  ( ).Cos
* ഒരു മട്ട ത്രികേ�ാണത്തിലെല ന്യൂനകേ�ാൺ  പരിഗണിച്ചു ആ കേ�ാണിലെ` എതിർവശവും സമീപ
വശവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധമാണ് ടാൻ  ( )tan

അ�ലവും ഉയരവും   ( 45 0 ,450 ,900 ; 300 ,600 ,900 എന്നീ
കേ�ാണു�ൾ മാത്രം ഉൾലെപ്പടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ )
*   �ീഴ് കേ�ാണ്‍   
ഒരു ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` മു�ളിൽ നിന്നും താലെഴയുള്ള ഒരു
വസ്തുവിലെന കേനാക്കുകേhാൾ കേനാക്കുന്ന ദിശയും ഗ്രൗണ്ടിന്
സമാXരമായ വരയും തമ്മില്ലുള്ള ആശബന്ധമാണ്
�ീഴ് കേ�ാൺ 

*   കേമല്‍കേ�ാണ്‍
നിരപ്പായ ഒരു ഗ്രൗണ്ടിൽ നിന്ന് മു�ളിലുള്ള ഒരു വസ്തുവിലെന
കേനാക്കുകേhാൾ കേനാക്കുന്ന ദിശയും ഗ്രൗണ്ടും തമ്മിലുള്ള കേ�ാണാണ്
കേമൽകേക്കാൺ  

                                                  
       കേ'ാദ്യങ്ങൾ 

1. 

 =AB  = 4BC cm  =AC



 = 5AB cm  =  BC  =AC

 =AB  =BC  = 12AC

= 10 AB cm  =BC  = AC

 =AB  =BC  = 8 AC cm

2.  ‘ ’  O കേ�ന്ദമായ വ്രത്തത്തിൽ  =2 OA ലെസമി , കേ�ാണ്‍ =120AOB º
 AB യുലെട നീളം  �ണക്കാക്കു�? 

3. 'ിത്രത്തിൽ ഒരു സമഭുജ ത്രീകേ�ാണമാണ് .ആരം 
2 ലെസ.മീആയാൽ ത്രികേ�ാണത്തിലെ` വശങ്ങളുലെട
അളവു�ൾ �ണ്ടുപിടിക്കു� ?



4. സൂര്യൻ 450 കേമൽകേ�ാണിൽ �ാണുകേhാൾ ഒരു മരത്തിലെ` നിഴലിന് 20 മീറ്റർ 
നീളമുണ്ട്  മരത്തിലെ` ഉയരം �ണക്കാക്കു� ഏ�കേദശ 'ിത്രം വരക്കു�
5. ത്രികേ�ാണം  ABC യിൽ <  = <  = 30,  = 4  A B AC cm ആയാൽ 
. a BCയുലെട നീളം എത്ര 
. b ABയുലെട നീളം എത്ര 

6 ത്രികേ�ാണം ABCയിൽ =  10AB ലെസ മി ,  = 6 AC ലെസ മി,  <   =70A 0

( )a ത്രികേ�ാണാത്തിലെ` പരപ്പളവ് �ാണു� 
( )  b BC യുലെട നീളം �ാണു� 

7. ത്രികേ�ാണം ABCയിൽ =  8AB ലെസ മി ,  <   =45A 0,, <   =60B 0,യിൽ ലെസ മി , 
ആയാൽ 

( )  a C യിൽ നിന്നും യികേലക്കുള്ള ലംബ ദൂരം �ാണു�
( )b യുലെട പരപ്പളവ് �ാണു� 

8.  ഒരു പുഴയുലെട �രയില്‍ നില്കുന്ന ഒരാള്‍ കേനകേരമറു�രയില്‍ നില്കുന്ന ഒരു 
മരത്തിലെ` അഗ്രം   60°കേമല്‍കേ�ാണില്‍ �ാണുന്നു.10 മീ �ൂടി പുറകേ�ാട്ട്മാറി 
കേനാക്കിയകേപ്പാള്‍ അത് 30   ° കേമല്‍  കേ�ാണിലാണ് �ണ്ടത്.
      a ഈ വസ്തുത അടിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ�കേദശ'ിത്രം വരയ്കു�?
     .  b പുഴയുലെട വീതി �ാണു�?
    . c മരത്തിലെ` ഉയരം �ാണു�?
9. പണിതുലെ�ാണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` മു�ളറ്റം 12 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു �ുട്ടി 
300 കേമൽകേ�ാണിൽ �ണ്ടു .15 മീറ്റർ �ൂടി ഉയർത്തി ലെ�ട്ടിടം പണി തീർത്തകേപ്പാൾ അയാൾ 
അലെത സ്ഥാനത്തു നിന്ന് 600 കേമൽകേ�ാണിലാണ് മു�ൾഭാഗം �ണ്ടത് .ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` ഉയരം 
എത്രയാണ് .
10. 100 മീറ്റർ വീതിയുള്ള ഒരു പുഴയിൽ ജലനിരപ്പിന് �ുത്തലെനയായി ഒരു ലെ�ാടിമരം ഉണ്ട്.

ലെ�ാടിമരവുമായി ഒകേര വരയിൽ വരത്തക്ക വിധം രണ്ട് �ുട്ടി�ൾ പുഴയുലെട ഇരു 
തീരങ്ങളിൽ

നിൽക്കുന്നു. ഒരു �ുട്ടി ലെ�ാടിമരത്തിലെ` അഗ്രം 300 കേമല്‍കേക്കാണിലും രണ്ടാമലെത്ത �ുട്ടി
600

കേമൽകേക്കാണിലും �ാണുന്നു.
) a ഏ�കേദശ 'ിത്രം വരയ്ക്കു�
) b ജലനിരപ്പിന് മു�ളിൽ ലെ�ാടിമരത്തിലെ` ഉയരം എത്ര ?

11. പണിതുലെ�ാണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` മു�ൾ  ഭാഗം ഒരു �ുട്ടി 300 കേമല്‍കേക്കാണില്‍ 
�ാണുന്നു.

12  m ഉയരത്തില്‍ �ൂടി പണി പൂര്‍ത്തിയായകേപ്പാള്‍ അലെത സ്ഥലത്തു നിന്ന് �ുട്ടി 
മു�ളറ്റം 600 കേമല്‍

കേക്കാണിലാണ് �ണ്ടത്.
) a ഏ�കേദശ 'ിത്രം വരയ്ക്കു�
) b ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` ഉയരം എത്ര?
) c �ുട്ടിയും ലെ�ട്ടിടവും തമ്മിലുള്ള ദൂരലെമത്ര?

12. 'തുരാ�ൃതിയായ ഒരു സ്ഥലത്തിലെ` രണ്ട് എതിര്‍ മൂല�ള്‍ തമ്മിലുള്ള �ുറ | ദൂരം 30 .m
ഈ ദൂരം

ഒരു വശവുമായി 300 കേ�ാണ്‍ ഉണ്ടാക്കുന്നു.
) a സ്ഥലത്തിലെ` നീളലെമത്ര?വീതിലെയത്ര?
) b സ്ഥലത്തിലെ` 'ുറ്റളലെവത്ര?
) c സ്ഥലത്തിലെ` പരപ്പളലെവത്ര?

C

A B



7.ലെതാടുവര�ൾ
1)വൃത്തത്തിലെല ഒരു ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവര ആ ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള വ്യാസത്തിന് 
ലംബമാണ് .

2)ലെതാടുവരയുലെടയും ലെതാടുന്ന ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ഞാണിലെ`യും ഇടയിലുള്ള കേ�ാൺ 
ഞാണിലെ`മറുഭാഗത്ത് ഉണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണിന് തുല്യമാണ്

3)വൃത്തത്തിന് പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവിൽ നിന്നും വൃത്തത്തികേലക്ക് രണ്ട് ലെതാടുവര�ൾ വരക്കാം. 
ഈലെതാടുവര�ളുലെട നീളങ്ങൾ തുല്യമായിരിക്കും.

4)വൃത്തത്തിലെല രണ്ട് ബിന്ദുക്കൾ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന ലെ'റിയ 'ാപത്തിന്‍ലെറ കേ�ന്ദ്ര കേ�ാണും ഈ
ബിന്ദുക്കളിലെല ലെതാടുവര�ൾക്കിടയിലുള്ള കേ�ാണും അനുപൂര�മാണ്.



5)വൃത്തത്തിലെല ഒരു ഞാണിലെ` രണ്ട് അറ്റങ്ങളിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവര�ൾ ഞാണുമായി 
ഉണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാൺ ഞാണിലെ` കേ�ന്ദ്രകേ�ാണിലെ` പ�ുതിയാണ്.

6)�ൂട്ടിമുട്ടുന്ന രണ്ട് വര�ലെള ലെതാടുന്ന വൃത്തത്തിലെ` കേ�ന്ദ്രം വര�ൾ കേ'രുന്ന കേ�ാണിലെ`
സമഭാജിയിലാണ്.

7)ഒരു വൃത്തത്തിലെല 4 ബിന്ദുക്കളിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവര�ൾ
കേ'ർന്നുണ്ടാ�ുന്ന 'തുർഭുജത്തിലെ` എതിർ
വശങ്ങളുലെട തു� തുല്യമാണ്.

8)  AB എന്ന ഞാൺ  P യികേലക്ക് നീട്ടിയതും  PC
ലെതാടുവരയുമായാൽ    = PA x PB PC2

9)ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെല മൂന്നു കേ�ാണു�ളുലെടയും
സമഭാജി�ൾ ഒരു ബിന്ദുവിൽ �ൂട്ടിമുട്ടുന്നു. ഈ
ബിന്ദുവിലെന ത്രികേ�ാണത്തിലെ` അXർവൃത്ത
കേ�ന്ദ്രം എന്ന് പറയുന്നു.



10)ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെ` അXർവൃത്തത്തിലെ` ആരം ത്രികേ�ാണത്തിലെ` പരപ്പളവിലെന 
'ുറ്റളവിലെ`
പ�ുതി ലെ�ാണ്ട് ഹരിച്ചതിനു തുല്യമാണ്.

r= A
S

                         =   OR A r x S

  Where S=
a+b+c

2

നിർമ്മിതി�ൾ

1. 3 ലെസ.മി. ആരമുള്ള ഒരുവൃത്തം വരയ്ക്കു�.വൃത്തകേ��ന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും
6 ലെസ.മി.അ�ലെസ ഒരു ബിന്ദു  P അടയാളലെസടുത്തു�.  P യിൽ നിന്നും
വൃത്തത്തികേ�ക്കുള്ള ലെതാടുവര�ൾ വരയ്ക്കു�. 

2.  ABC എന്ന ത്രികേ��ാണത്തിൽ =5 AB ലെസ.മി.  =65∠A 0,  = 55∠B 0 .

ത്രികേ��ാണം വരച്ച് അXർവൃത്തം വരയ്ക്കു�. അXർവൃത്ത ആരം
അളലെന്നഴുതു�. 
3. 2.5 ലെസ.മി. ആരമുള്ള ഒരുവൃത്തം വരയ്ക്കു�. വശങ്ങലെളല്ലാം 
വൃത്തത്തിലെ` ലെതാടുവര�ളായ ത്രികേ�ാണം രണ്ട് കേ�ാണു�ൾ 500 , 
600 വീതമായി വരയ്ക്കു�?

4)6 ലെസ.മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തത്തിലെ` കേ�ന്ദ്രത്തില്‍ നിന്നും 10 
ലെസ.മീ അ�ലെല ഒരുബിന്ദുവുണ്ട്.  ഈ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും 
വൃത്തത്തികേലക്ക് ലെതാടുവര വരക്കുന്നു .
) a ഒരു ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവരയും ആ ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള 

ആരവും തമ്മിലു
ണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാണിലെ` അളലെവX്?
) b ലെതാടുവരയുലെട നീളലെമX് ?

5)4 ലെസ.മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരക്കു� . ഈ വൃത്തത്തില്‍ ഒരു 
ബിന്ദു അടയാളലെപ്പടുത്തു� . ഈ ബിന്ദുവിലൂലെട ഒരു ലെതാടുവര 
വരക്കു� ?
6)വശങ്ങളുലെട നീളം 3 ലെസ.മി , 4 ലെസ.മി ,6 ലെസ.മി ആയ ഒരു 
ത്രികേ�ാണം വരച്ച് അതിലെ` അXര്‍വൃത്തം വരക്കു� . ആരം 
അളലെന്നഴുതു�? 



7)വശങ്ങളുലെട നീളം 4 ലെസ.മി , 6 ലെസ.മി ,7 ലെസ.മി ആയ ഒരു 
ത്രികേ�ാണം വരച്ച് അതിലെ` അXര്‍വൃത്തം വരക്കു� . ആരം 
അളലെന്നഴുതു�
8)3.5 ലെസ.മി ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരക്കു�. വൃത്തകേ�ന്ദ്രത്തില്‍ 
നിന്നും 8 ലെസ.മി
അ�ലെല  P എന്ന ബിന്ദു അടയാളലെപ്പടുത്തു�. ഈ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും 
വൃത്തത്തികേലക്ക് ലെതാടുവര�ള്‍ വരക്കു� . ലെതാടുവര�ളുലെട നീളം 
അളലെന്നഴുതു�?
9) 'ിത്രത്തിൽ ’ ’ O കേ�ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിൽ  AB ലെതാടുവരയാണ്

) <  = -----------a A
) <  = ---------)b AOB
) c തന്നിരിക്കുന്ന അളവിൽ 'ിത്രം വരക്കു�?

10)'ിത്രത്തില്‍  O അXർവൃത്തകേ�ന്ദ്രം . വൃത്തം ത്രികേ�ാണത്തിലെ` 
വശങ്ങലെള
ലെതാടുന്നു . ,  ,  P Q R എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ 
<  = 55BAC 0 , <  = 45ABC 0

 ) < a BPO ലെ` അളലെവX് ?
) <  b POQ ലെ` അളലെവX് ?
) <  c QOR ലെ` അളലെവX് ?

11)'ിത്രത്തിൽ ‘ ’ O വലിയ വൃത്തത്തിലെ` കേ�ന്ദ്രമാണ്. 
ലെ'റിയ വൃത്തത്തിലെ` കേ�ന്ദ്രമാണ് ‘ ’. C OP
ലെ'റിയ വൃത്തത്തിലെ` ലെതാടുവരയാണ്. <  = 50BOQ 0

) <  = ------a OAQ
) <  = -------b OCP
) <  = --------c APO
) <  = -------d POQ



12)'ിത്രത്തില്‍ വൃത്തം ത്രികേ�ാണത്തിലെ` വശങ്ങലെള ,  ,PQ Rഎന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ ലെതാടുന്നു
.  = 5 AP ലെസ.മീ ,  = 4 BQ ലെസ.മീ ,  = 3 CR ലെസ.മീ .
)  a AR ലെ` നീളലെമX് ?
)  b BC യുലെട നീളലെമX് ?
) c ത്രികേ�ാണം  ABC യുലെട 'ുറ്റളലെവത്ര ?

14)'തുര്‍ഭുജം ABCDയുലെട വശങ്ങള്‍ വൃത്തലെത്ത , , , P Q R Sഎന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ ലെതാടുന്നു.

( )  a AS ലെ` നീളം എX്

( ) b 'തുര്‍ഭുജം ABCDയുലെട വശങ്ങളുലെട നീളം �ാണു�

15)'ിത്രത്തിൽ  AB ഒരു ലെതാടുവരയും <  = 30BPQ 0  = 4  PQ cm ഉം ആണ്.
) <  a PRQ എത്ര?
) <  b POQ എത്ര?
) c വൃത്തത്തിന്‍ലെറ ആരം എത്ര?

16)'ിത്രത്തില്‍ വൃത്തം ത്രികേ�ാണം  ABC യുലെട വശങ്ങലെള 
,  ,  P Q R എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ ലെതാടുന്നു .

<  = 60A 0 , <  = 50B 0

) <  a BQP ലെ` അളലെവX് ?
) <  b PRQ ലെ` അളലെവX് ?
) <  c PQR ലെ` അളലെവX് ?



17)'ിത്രത്തില്‍  A എന്ന ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ള ലെതാടുവരയാണ്  . <  = 30PQ ABD 0 , <  = BCD
500

) <  a BAD യുലെട അളലെവX് ?
) <  b PAD യുലെട അളലെവX് ?
) <  c ADB യുലെട അളലെവX് ?

18)ലംബവശങ്ങൾ 5 , 12  cm cm വീതമായ മട്ടത്രികേ�ാണത്തിലെ` അXർവൃത്ത ആരം 
�ണക്കാക്കു�.?

19)'ിത്രത്തില്‍  ,  A B കേ�ന്ദ്രങ്ങളായ വൃത്തങ്ങളുലെട ലെപാതുവായ ലെതാടുവരയാണ്  . PQ
വൃത്തകേ�ന്ദ്രങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അ�ലം 15 ലെസ.മീ ലെ'റിയ വൃത്തത്തിലെ` ആരം 3 ലെസ.മീ യും 
വലിയ വൃത്തത്തിലെ` ആരം 6 ലെസ.മീ യും ആണ് .
) <  a APT യുലെട അളലെവX് ?
) <  b BQT യുലെട അളലെവX് ?
)  ,  c APT BQT എന്നീ ത്രികേ�ാണങ്ങളിലെല കേ�ാണു�ള്‍ തുല്യമാലെണന്ന് ലെതളിയിക്കു� ?

)  d
AT
BT

=
1
2

എന്നു ലെതളിയിക്കു�?

) e ലെതാടുവര  PQ ലെ` നീളലെമX് ?



8.ഘനരൂപങ്ങൾ 
�ൂടുതൽ Zദ്ധികേക്കണ്ടുന്ന ഭാഗങ്ങൾ 

➔ വൃത്ത സ് തൂപി�
➔ വൃത്ത സ് തൂപി�യുലെട പരപ്പളവ് 
➔ വൃത്ത സ് തൂപി� വ്യാപ്തം 
➔ കേഗാളവും അർദ്ധകേഗാളവും 

1. �്യൂബ് (സമ'തുര സ്തംഭം )
‘ ’ a വശമായ ഒരു �്യൂബിലെ` 
ഒരു മുഖത്തിലെ` പരപ്പളവ് = a2

ആലെ� പരപ്പളവ് = 6a2

2. വൃത്തസ്തംഭം  (സിലിണ്ടർ)
‘ ' r ആരവും '   ' h ഉയരവുമുള്ള ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ` 

പാദ 'ുറ്റളവ്  = 2   π r
പാദ പരപ്പളവ് =   π r2

പാർശ്വതലപരപ്പളവ്  = 2    π r h
ഉപരിതല പരപ്പളവ്  =2   π r2  +  2     =  2    (  + )π r h π r r h
വ്യാപ്തം  =   π r2 h

3. സമ'തുരസ്തൂപി�

l2=h2
+(
a
2
)

2

, h2
=l2−(

a
2
)

2

, (
a
2
)

2

=l2−h2

l2=e2
−(
a
2
)

2

, e2
=l2+(

a
2
)

2

, (
a
2
)

2

=e2
−l2

e2
=h2

+(
d
2
)

2

, h2
=e2

−(
d
2
)

2

, (
d
2
)

2

=e2
−h2  

( - d വി�ര്‍ണം)

* പാര്‍ശ്വമുഖപരപ്പളവ് =2al
* ഉപരിതല പരപ്പളവ് =2 +al a2

* വ്യാപ്തം = 1
3
x a2 xh

* പാര്‍ശ്വമുഖങ്ങള്‍ സമഭുജത്രികേ�ാണങ്ങളായ
( എല്ലാവശങ്ങളും തുല്യനീളമുള്ള)സമ'തുരസ്തൂപി�യുലെട
       പാര്‍ശ്വമുഖപരപ്പളവ് = √3 x a2

 ഉപരിതല പരപ്പളവ്= √3 x a2 + a2

വ്യാപ്തം= a3

3√2



4. വൃത്തസ്തൂപി�.
*വൃത്താംശത്തിലെ` ആരം = വൃത്തസ്തൂപി�യുലെട
'രിവുയരം( = )R l
*വൃത്താംശത്തിലെ` 'ാപനീളം = 
വൃത്തസ്തൂപി�യുലെട പാദ'ുറ്റളവ്
*വൃത്താംശത്തിലെ` പരപ്പളവ് = 
വൃത്തസ്തൂപി�യുലെട വക്രതലപരപ്പളവ്

കേഗാളം, അര്‍ദ്ധകേഗാളം
 *  r ആരമായ ഒരു കേഗാളത്തിലെ` ഉപരിതല 
പരപ്പളവ് = 4 π r2

 *  r ആരമായ ഒരു കേഗാളത്തിലെ` വ്യാപ്തം = 4
3

π r3

 *  r ആരമായ ഒരു അര്‍ദ്ധകേഗാളത്തിലെ` ഉപരിതല
പരപ്പളവ് = 3π r2

 *  r ആരമായ ഒരു അര്‍ദ്ധകേഗാളത്തിലെ` വക്രതല പരപ്പളവ് = 2π r2

 *   r ആരമായ ഒരു അര്‍ദ്ധകേഗാളത്തിലെ` വ്യാപ്തം = 2
3

π r
3

1. 9 ലെസ മീറ്റർ ആരമുള്ള �ട്ടിയായ ഒരു കേലാഹ കേഗാളലെത്ത ഉരുക്കി അലെത ആരത്തിലുള്ള
2   വൃത്തസ്തൂപി��ൾ �ിട്ടിലെയPിൽ അവയുലെട ഉയരം എത്രയായിരിക്കും  .
2. 4 ലെസൻറീമീറ്റർ ആരവും 8 ലെസ`ീമീറ്റർ ഉയരവുമുള്ള ഒരു വൃത്തസ്തംഭം ഉരുക്കി 2 
ലെസ`ീ മീറ്റർ ആരവും,  4 ലെസൻറീമീറ്റർ ഉയരവുമുള്ള എത്ര വൃത്തസ്തൂപി��ൾ 
ഉണ്ടാക്കാം?
3. 8 ലെസ`ീമീറ്റർ ആരവും, 10 ലെസ`ീമീറ്റർ 'രിവുയരവുമുള്ള വൃത്തസ്തൂപി�യുലെട

) a വക്രതലപരപ്പളവ് എത്ര ?
) b ഉപരിതലപരപ്പളവ് എത്ര ?
) c വ്യാപ്തം എത്ര ?

4.  9 ലെസ`ീമീറ്റർ പാദആരവും 12 ലെസ`ീമീറ്റർ ഉയരവുമുള്ള വൃത്തസ്തൂപി� 
നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ

വൃത്താംശത്തിലെ`
) a ആരം എX് ?
) b കേ�ന്ദ്രകേ�ാലെണത്ര ?

         ) c വൃത്താംശത്തിലെ` പരപ്പളവ് എX് ?

5. 144o കേ�ന്ദ്രകേ�ാൺ ഉള്ള ഒരു വൃത്താംശം മടക്കി വൃത്തസ്തൂപി� ഉണ്ടാക്കുന്നു. 
വൃത്തസ്തൂപി�യുലെട
ആരവും 'രിവുയരവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം എX് ?

 സംയുക്ത ഘന രൂപം 

വ്യാപ്തം = ഓര
ാ രൂപത്തിന്റെ�യും വ്യാപ്തങ്ങളുന്റെ� തുക 
വ്യാപ്തം ലിറ്ററിൽ കാണുവാൻ  .......................cm3ലുള്ള വ്യാപ്തം /1000
വ്യാപ്തം ലിറ്ററിൽ കാണുവാൻ  ലുള്ള .............. m3വ്യാപ്തം x 1000



6. പാദ'ുറ്റളവ് 64 ലെസ.മീ യും 15 ലെസ.മീ ഉയരവുമുള്ള ഒരു സമ'തുരസ്തംഭത്തില്‍ 
നിന്നും ലെ'ത്തിലെയടുക്കാവുന്നപരമാവധിവലിപ്പമുള്ള ഒരു സമ'തുരസ്തൂപി�യുലെട 
     .  a 'രിവുയരം എത്ര?
     . b സ്തൂപി�യുലെട പാര്‍ശ്വമുഖപരപ്പളവ് �ാണു�?
     .cസ്തൂപി�യുലെടഉപരിതലപരപ്പളവ് �ാണു�?  .
    .dസ്തൂപി�യുലെട വ്യാപ്തം �ാണു�?.
7. മരത്തടിയിൽ നിർമ്മിച്ച ഒരു വൃത്തസ്തൂപി�യുലെട പാദ ആരം 30 ലെസ മി , ഉയരം 40 
ലെസ മി അതിലെ` 'രിവുയരലെമത്ര ? അത്തരം 10 വൃത്തസ്തൂപി��ളുലെട മുഖങ്ങൾ 'ായം
കേതക്കുന്നതിനു 'തുരZമീറ്ററിനു 50 രൂപ നിരക്കിൽ ആലെ� എത്ര രൂപയാ�ും ?
8. ഒരു കേഗാളത്തിലെ` വ്യാപ്തവും പരപ്പളവും തുല്യമായാൽ ആരം എത്ര  ?
9. 12 ലെസ മി വശമുള്ള ഒരു �്യൂബിൽ നിന്നും മുറിലെച്ചടുക്കാവുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വൃത്ത 
സ് തുപ്പി�യുലെട ഉപരിതല പരപ്പളവ് , വ്യാപ്തം എന്നിവ �ണ്ടുപിടിക്കു�
10. 9 ലെസ`ീമീറ്റർ ആരമുള്ള വൃത്തസ്തൂപി�ാ�ൃതിയായ ഒരു പാത്രം ഉപകേയാഗിച്ച് അകേത 
ആരവും

ഉയരവുമുള്ള വൃത്തസ്തംഭാ�ൃതിയായ പാത്രത്തിൽ ലെവള്ളം നിറയ്ക്കുന്നു.
വൃത്തസ്തംഭാ�ൃതിയായ പാത്രത്തിലെ` ഉള്ളളവ് 27  π ലിറ്റർ ആയാൽ
) a വൃത്തസ്തൂപി�ാ�ൃതിയായ പാത്രത്തിലെ` വ്യാപ്തം എX് ?
) b രണ്ട് പാത്രങ്ങളുലെടയും ഉയരം എX് ?

11. 4 ലെസ മി ഉയരവും 5 ആരവുമുള്ള വൃത്തസ്തംഭാ�ൃതിയിലുള്ള ഒരു കേലാഹ�ട്ടയുലെട 
വ്യാപ്തം എXാണ് 

ഈ കേലാഹക്കട്ട ഉരുക്കി 2 ലെസ മി ആരവും ഒകേര ഉയരവുമുള്ള  
5 വൃത്തസ്തൂപി��ൾ ഉണ്ടാ�ുന്നു .     ഇവയുലെട ഉയരം �ണ്ടുപിടിക്കു� 
12. വൃത്ത സ്തൂപി�ാ�ൃതിയിൽ �ൂട്ടിയിട്ടിരിക്കുന്ന �ുലെറ ലെനല്ലിലെ` പാദ വ്യാസം 
പത്തുമീറ്ററും ഉയരം 12 മീറ്ററുമാണ് 

( ) a ലെനല്ല് മൂടുന്നതിനാവശ്യമായ �്യാന്‍വ്യാസിലെ` അളലെവലെത്ര 
( ) b അതിൽ എത്ര ലിറ്റർ ലെനല്ലുണ്ട് 



10.ബഹുപദങ്ങൾ 
�ൂടുതൽ Zദ്ധികേക്കണ്ട ഭാഗങ്ങൾ 

• ( ) = ( )  ( ) p x q x x r x ആയാൽ  ( )  p x ലെ` ഘട�ങ്ങളാണ്  ( ), ( )  q x r x എന്നിവ 
• ( )  ( ) p x – p a യുലെട ഘട�മാണ്  -x a

1.  k ഏത് സംഖ്യ ആ�ുകേhാഴാണ്   1  x – എന്നത് x2+  +12 kx ലെ` ഘട�മാ�ുന്നത്
2. x2+ +1 x എന്ന ബഹുപദലെത്ത രണ്ടു ഒന്നാം �ൃതി ബഹുപദത്തിലെ` ഗുണനഫലമായി 
എഴുതാൻ �ഴിയില്ല എന്ന് ലെതളിയിക്കു�
3. ( ) =  P x x 2  7  +11 – x എന്ന ബഹുപദത്തിൽ

( ) (2)a P എത്ര 
( ) ( ) b P x ൽ നിന്നും ഏതു സംഖ്യ �ുറച്ചാൽ ( -2)   x ഘട�മായ ബഹുപദം �ിട്ടും 

4. ( ) = 3  2 2  5p x x – x – x-6 ലെന -2  x ലെ�ാണ്ട് ഹരി�ുകേhാൾ 
( ) a ശിഷ്ട   o എത്ര 
( ) b ഹരണ ഫലമാ�ുന്ന ബഹുപദം എഴുതു� 
( ) ( ) c p x ലെന മൂന്ന് ഒന്നാം�ൃതി ബഹുപദങ്ങളുലെട ഗുണനഫലമായി എഴുതു�

5. ( ) = P x x3- 5x2 +  +19 kx ലെന ലെ�ാണ്ട് ഹരി�ുകേhാൾ ശിഷ്ട   -5  o �ിട്ടും 
( )  a k എത്ര 
( ) ( ) b p x ലെന ലെ�ാണ്ട് ഹരി�ുകേhാൾ �ിട്ടുന്ന  എX് 
( ) ( ) c P x ലെ` �ൂലെട ഒരു സംഖ്യ �ൂട്ടി (   3 ), (   4) x – x – എന്നിവ ഘട�ങ്ങളായ ഒരു 

ബഹുപദം  എഴുതു�  
6. ( ) =  P x x 2  4  + 2– x

( ) (5) a P ഏത് സംഖ്യയാണ് 
( ) ( )  (5) b p x – P ലെന രണ്ടു ഒന്നാം �ൃതി ബഹുപങ്ങളുലെട ഗുണഫലമായി എഴുതു� 

7. 2x3+3x2+4 +7 x ലെ` ഘട�മാകേണാ 2  +3  x എന്ന് പരികേശാധിക്കു�
8. ( ) = P x x 2  5  + 9  – x ആയാൽ  

( ) (2), (3) a P P എന്നിവ �ണക്കാക്കു� 
( ) ( )  (2) b P x – P എന്ന ബഹുപദം �ാണു� 
( ) ( )  (2)c P x – P എന്ന ബഹുപദലെത്ത രണ്ടു ഒന്നാം �ൃതി ബഹുപദങ്ങളുലെട 

ഗുണനഫലമായി എഴുതു�
9. ( ) = P x x 3  4– x2+2  +  x k ആയാൽ  

( ) -1a x ഒരു ഘട�മായാൽ kയുലെട വില �ണ്ടുപിടിക്കു� 
( ) ( +1) b x ഒരു ഘട�മാകേണാ എന്ന് കേനാക്കു� 

10. 3+ 2+7 +6 x ax x ലെനയും   3+5 2+ +8 x x bx ലെനയും( -2) x ലെ�ാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ട്ടം ഒകേര സംഖ്യ 
�ിട്ടുന്നു എPിൽ 2  -  =4 a b എന്ന് സമർത്ഥിക്കു�



11.  സ്ഥിതിവിവരക്കണക്ക്   ( )STATISTICS  
ഓർത്തിരിക്കാന്‍

*ഒരു ലെസറ്റ് അളവു�ളുലെട മാധ്യം �ിട്ടുന്നതിന് അവയുലെട ത ു�ലെയ എണ്ണം ലെ�ാണ്ട് 

ഹരിക്കു�

  , ie മാധ്യം    = 
(x1+x2+x3+ ...+ xn)

n

 * ഒരു ലെസറ്റ് അളവു�ളുലെട എണ്ണം  n ഒരു ഒറ്റസംഖ്യ ആലെണPിൽ മധ്യമം 
�ിട്ട ുന്നതിന് അവലെയ ആകേരാഹണക്രമത്തികേലാ അവകേരാഹണക്രമത്തികേലാ 

ക്രമീ�രിച്ച് തിനുകേശഷം n+1
2

ാാമത് വരുന്ന അളവാണ് .   

 *  n ഒരു ഇരട്ടസംഖ്യയായാൽ മധ്യത്തിൽ വരുന്ന രണ്ട് അളവു�ളുലെട 

ശരാശരിയാണ് മധ്യമം , അതായത് n
2

-ാാമത ും, n+1
2

-ാാമത ും 

വരുന്നഅളവു�ളുലെട ശരാശരിയാണ് മധ്യമം

1. ഒരാഴ്'യിലെല ദിവസങ്ങളിലെല താപനില ലെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നു അവയുലെട  മാധ്യവും

,മധ്യമവും �ാണ ു�           310 ,280 ,300 ,290 ,320 ,270 ,330

2. ഏഴ ു കേപര്‍ക്ക് ഒരാഴ്'യിൽ ലഭിച്ച കേവതനം ലെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നു അവയുലെട  

മാധ്യവും ,മധ്യമവും �ാണ ു�     3500, 2100, 2500, 2300,2300, 2200, 33003. 

3.ഒരു ലെതാഴിൽ  ശാലയിൽ പലതരം കേജാലിലെ'യ്യുന്നവരുലെട എണ്ണം ദിവസക്കൂലി 

അനുസരിച്ച് ലെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നു � ൂലി�ളുലെട മധ്യമം �ാണു�

ദിവസക്കൂലി ലെതാഴിലാളി�ള ുലെട

എണ്ണം

350 2

400 3

500 4

600 5

650 3

700 2

800 1



4. 30 �ുടുംബങ്ങലെള അവരുലെട മാസ വരുമാനത്തിലെ` അടിസ്ഥാനത്തിൽ തരംതിരിച്ച 

പട്ടി� ലെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നു മധ്യമ വരുമാനം �ാണ ു�

മാസ വരുമാനം �ുടുംബങ്ങള ുലെട എണ്ണം

4000 3

5000 5

6000 8

7000 5

8000 4

9000 3

10000 2

5. ഒരു ഫാക്ടറിയിലെല ലെതാഴിലാളി�ലെള ദിവസ കേവതനത്തിലെ` അടിസ്ഥാനത്തിൽ 

തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്ന ു കേവതനത്തിലെ` മധ്യമം �ാണ�

ദിവസ കേവതനം ലെതാഴിലാളി�ള ുലെട

എണ്ണം

450 2

500 3

550 5

600 8

650 6

700 5

750 1



6. ഒരു ക്ലാസിലെല �ുട്ടി�ളുലെട �ണക്ക് പരീക്ഷ ക്ക് ലഭിച്ച മാർക്ക് അനുസരിച്ച് 

തരംതിരിച്ച് പട്ടി�യാണ് ലെ�ാട ുത്തിരിക്ക ുന്നത്

മാർക്ക് �ുട്ടി�ളുലെട എണ്ണം

0-10 3

10-20 5

20-30 10

30-40 2

40-50 1

.  a  30 ല്‍ � ുറവ് മാർക്ക് വാങ്ങിയ എത്ര �ുട്ടി�ളുണ്ട് ?

.  b മധ്യമ മാര്‍ക്ക് �ാണ�?

7. ഒരു ക്ലാസിലെല �ുട്ടി�ലെള ഉയരം അനുസരിച്ച് തരംതിരിച്ച പട്ടി� ലെ�ാട  ുത്തിരിക്ക ുന്ന ു

�ുട്ടി�ള ുലെട ഉയരം �ുട്ടി�ള ുലെട എണ്ണം

130-135 5

135-140 6

140-145 8

145-150 15

150-155 10

155-160 8

160-165 1

. a മധ്യമ ഉയരം ഏത് വിഭാഗത്തിൽ ലെപടുന്നു 

.  b മധ്യമ ഉയരം �ാണു�



8. ഒരു ക്ലാസിലെല �ുട്ടി�ലെള   ഉയരം അന ുസരിച്ച് തരംതിരിച്ച  പട്ടി� ലെ�ാട ുത്തിരിക്ക ു

ന്ന ു

�ുട്ടി�ള ുലെട ഉയരം �ുട്ടി�ള ുലെട എണ്ണം

135-140 5

140-145 8

145-150 10

150-155 9

155-160 6

160-165 3

. a ഉയരം അന ുസരിച്ച് �ുട്ടി�ലെള   ക്രമീ�രിച്ചാല്‍ എത്രാമകേത്ത �ുട്ടിയുകേടതാണ് 

മധ്യമ ഉയരം ?

. b പട്ടി�യനുസരിച്ച് ഈ �ുട്ടിയുലെട ഉയരം ഏത് വിഭാഗത്തിൽലെപ്പടുന്നു ? 

         . c മധ്യമ ഉയരം �ണക്കാക്കു� ?

9. പത്താം ക്ലാസിലെല �ുട്ടി�ളുലെട ഭാരമാണ് പട്ടി�യിൽ ലെ�ാടുത്തിരിക്കുന്നത്  

ഭാരത്തിലെ` മധ്യമം �ാണ�?

�ുട്ടി�ള ുലെട ഭാരം �ുട്ടി�ള ുലെട എണ്ണം

30-35 7

35-40 3

40-45 10

45-50 5

50-55 9

55-60 7



10. ഒരു സമിതിയിലെല അംഗങ്ങളുലെട എണ്ണം പ്രായമനുസരിച്ച് 'ുവലെട 

ലെ�ാടുത്തിരിക്കുന്ന ു അംഗങ്ങളുലെട മധ്യമ പ്രായം �ാണു�

പ്രായം അംഗങ്ങളുലെട എണ്ണം

25-30 4

30-35 7

35-40 12

40-45 15

45-50 16

50-55 12

55-60 9

60-65 5



6.  സൂ'�സംഖ്യ�ൾ   ( )COORDINATES  

9.  ജ്യാമിതിയും ബീജഗണിതവും   

(   )GEOMETRY AND ALGEBRA
 അറി|ിരികേക്കണ്ട �ാര്യങ്ങൾ 

1 .ജ്യാമിതീയ രൂപങ്ങൾ വരയ്ക്കുകേhാൾ ഇവയിലെല ബിന്ദുക്കളുലെട സ്ഥാനം 
നിശ്ചയികേക്കണ്ടി വരും 

ഇതിൽ രണ്ടു നിശ്ചിത വര�ളിൽ നിന്ന് വിവിധ അ�ലങ്ങൾ ഉപകേയാഗിക്കാം 

അ�ലങ്ങൾ അളക്കാനുള്ള ഒരു ഏ��വും നിശ്ചയിക്കണം

2 സാധാരണയായി ഇത്തരം വരയില്‍ ഇടത്തുനിന്ന് വലകേത്തക്കും മു�ളിൽനിന്ന് 
താകേഴയ്ക്കും ആയിട്ടാണ് എടുക്കുന്നത്

 ആദ്യലെത്ത വരലെയ '  XX എന്നും രണ്ടാമലെത്ത  വരലെയ '  YY എന്നും ഇവ പരസ്പരം 
ഖണ്ഡിക്കുന്ന ബിന്ദുവിന്  o എന്നുമാണ് കേപരിടുന്നത് '  XX എന്നവരലെയ  X
അക്ഷലെമന്നും  '  YY എന്നവരലെയ  Y അക്ഷലെമന്നും  O എന്നബിന്ദുവിലെന ആധാര ബിന്ദു 
എന്നുമാണ് പറയുന്നത്

3.  ഈ വര�ളിൽ നിന്നുള്ള അ�ലങ്ങൾ ഉപകേയാഗിച്ച് ബിന്ദുക്കളുലെട സ്ഥാനം 
സൂ'ിപ്പിക്ക ുകേബാള്‍,  ആധാര ബിന്ദുവില്‍ എന്നിൽനിന്ന് വലകേത്താട്ടും കേമകേലാട്ടും ഉള്ള 
അ�ലങ്ങലെള അധി സംഖ്യ�ളായ ും ഇടകേത്താട്ട ും�ീകേഴാട്ടും ഉള്ള അ�ലങ്ങലെള 
ന്യൂനസംഖ്യ�ളായ ുമായാണ് എടുക്കുന്നത്

4.  ഒരു ഒരു ബിന്ദുവിലെ` സ്ഥാനം സൂ'ിപ്പിക്കാൻ ഉപകേയാഗിക്കുന്ന ഇത്തരം 
സംഖ്യ�ലെള സൂ'�സംഖ്യ�ൾ എന്നാണ് പറയുന്നത്

 Y അക്ഷത്തില്‍ നിന്നുള്ള അ�ലം  x സ ൂ'�സംഖ്യയും  X അക്ഷത്തിൽ നിന്നുള്ള 
അ�ലം  y സ ൂ'�സംഖ്യയും ആണ് 

5.  X അക്ഷത്തിലെല ബിന്ദുക്കളുലെട എല്ലാം  y സ ൂ'�സംഖ്യ പൂജ്യം ആണ്  

     X അക്ഷത്തിലെന സമാXരമായ ഏതു വരയികേലയും ബിന്ദുക്കളുലെട എല്ലാം  y
സൂ'�സംഖ്യ�ൾ തുല്യമാണ്

6.  Y അക്ഷത്തിലെല ബിന്ദുക്കളുലെട എല്ലാം  x സ ൂ'�സംഖ്യ പൂജ്യം ആണ്  
 Y അക്ഷത്തിലെന സമാXരമായ ഏതു വരയികേലയും ബിന്ദുക്കളുലെട എല്ലാം  x

സൂ'�സംഖ്യ�ൾ തുല്യമാണ് 

7.  ഒരു 'തുരത്തിലെല വശങ്ങൾ അക്ഷരങ്ങൾക്ക് സമാXരമാലെണലെPല്‍ അതിലെല ഒരു 
കേജാടി എതിർമൂല�ളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ളില്‍ നിന്നം ത മകേറ്റ കേജാടി എതിർമൂല�ളുലെട  
സൂ'�സംഖ്യ�ൾ �ണ്ടുപിടിക്കാം



8. സൂ'�സംഖ്യ�ൾ (x1, ),(y x2, )y ആയ ബിന്ദുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള അ�ലം Ix1-x2Iആണ് 
9.    സൂ'�സംഖ്യ�ൾ ( ,x y1),( ,x y2)ആയ ബിന്ദുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള അ�ലം Iy1-y2Iആണ് 
10.സൂ'�സംഖ്യ�ൾ (x1,y1),(x2,y2)ആയ ബിന്ധുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള അ�ലം

√(x1−x2)
2
+( y 1− y 2)2    ആണ് 

11. സൂ'�സംഖ്യ�ൾ ( , )x y ആയ ബിന്ദുവും ആധാര ബന്ധവും തമ്മിലുള്ള അ�ലം

√(x2
+ y2

)     ആണ്

12. (x1,y1),(x2,y2)എന്ന ബിന്ദുക്കൾ ആധാര ബിന്ദുവുമായി  കേയാജിപ്പിച്ച വര�ൾ 
സമീപവശങ്ങൾ ആയ സാമാXരി� ത്തി ലെ` നാലാമലെത്ത മ ൂല ( 1+ 2, 1+ 2   )   x x y y
ആണ്
13. ( 1, 1),( 2, 2)x y x y എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ  കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയുലെട മധ്യബിന്ദു

(  x 1+ x2
2

,
y1+ y 2

2
)     ആണ്

14 സൂ'�സംഖ്യ�ൾ  (x1,y1),(x2,y2) ആയ ബന്ധുക്കൾ  കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വലെരകേയ 
:mnഎന്നഅംശ ബന്ധത്തില്‍  ഭാഗിക്കുന്ന  ബിന്ദുവിലെ` സൂ'�സംഖ്യ�ൾ 

( , ),x y എPില്‍ 

    =x x1,+
m
m+n

( x2  -x1 ) ഉം,  = y y
1,
+ m
m+n

( y
2  
- y1 )ആയിരിക്കും

15 അക്ഷങ്ങളിലെലാന്നിനും  സമാXരമല്ലാത്ത ഏലെതാരു വരയിലും  x
മാറുന്നതിനനുസരിച്ച്  y മാറുന്നത് ഒകേര നിരക്കിലാണ് 
16 അക്ഷങ്ങളിലെലാന്നിനും  സമാXരമല്ലാത്ത ഏലെതാരു വരയിലും  y യുലെട മാറ്റം  x ലെ` 
മാറ്റത്തിന് ആനുപാതി�മാണ്
17.   x അക്ഷത്തിന് സമാXരമായ ഒരു വരയില്‍    y സൂ'�സംഖ്യ മാറുന്നില്ല.
   ഇവികേടയും   y വ്യത്യാസം    x വ്യത്യാസലെത്ത ഒരു നിശ്ചിതസംഖ്യലെ�ാണ്ട് 
ഗുണിച്ചതാണ്. പകേക്ഷ  ,  x y മാറ്റം ആനുപാതി�ല്ല.
18.( 1, 1),( 2, 2) x y x y എന്നിവ ഒരു വരയിലെല രണ്ട് ബിന്ദുക്കളായാല്‍ വരയുലെട 'രിവ്
y 2− y1
x2−x 1

 ആ�ുന്നു.

19.  വരയുലെട സമവാ�്യം + + =0 ax by c ആയാല്‍  'രിവ്   = −b
a

ആയിരിക്കും

20.   r ആരവും  കേ�ന്ദ്രം ആധാരബിന്ദുവുമായ  ഒരു വൃത്തത്തിലെ` സമവാ�്യം
x2

+ y2
=r2  ആയിരിക്കും.

21.   r ആരവും  കേ�ന്ദ്രം ( , )a b ബിന്ദു എന്ന ബിന്ദുവുമായ  ഒരു വൃത്തത്തിലെ` സമവാ�്യം
(x−a)2

+( y−b)2
=r 2  ആയിരിക്കും.

കേ'ാദ്യങ്ങള്‍

 1.'ിത്രത്തിലെല 'തുരത്തിലെ` മറ്റ് മൂല�ളുലെട
സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ എഴുതു�?

2.(3,2) എന്ന ബിന്ദു കേ�ന്ദ്രവും,7 ലെസ.മീ
ആരവുമുള്ള ഒരു വൃത്തത്തിലെല ബിന്ദുവാകേണാ 
(8,6) എന്ന് പരികേശാധിക്കു�?



3.വശങ്ങള്‍  അക്ഷങ്ങള്‍ക്ക് സമാXരമായ ഒരു 'തുരത്തിലെ` ഒരു കേജാടി എതിര്‍ശിര്‍
ഷങ്ങളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ (-3,2), (5,6) ആ�ുന്നു.മറ്റ് മൂല�ളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ 
�ാണു�?
 3. ഒരു വൃത്തത്തിലെ` വ്യാസങ്ങളുലെട അഗ്രബിന്ദുക്കള്‍ (-1,3) , (5,3) ആ�ുന്നു.
          ). a വ്യാസത്തിലെ` നീളം �ാണു�?
          ). b കേ�ന്ദ്രത്തിലെ` സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ാണു�?

). c വ്യാസത്തിലെല മലെറ്റാരു ബിന്ദുവിലെ` സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ എഴുതു� 
4. ,   X Y അക്ഷങ്ങള്‍ വരച്ച്  (-4,0)  (4,0) A B എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ അടയാളലെപ്പടുത്തു�.
      ).   a AB ഒരു വശമായി സമഭുജത്രികേ�ാണം   ABC വരയ്കു�?
      ). b ഈ ത്രികേ�ാണത്തിലെ` മൂന്നാം മൂലയുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ാണു�?
5.  (-3,2)  (5,2) P Q എന്നിവ ഒരു വരയിലെല രണ്ട് ബിന്ദുക്കളാണ്.
     ).  a ഈ വരയിലെല മലെറ്റാരു ബിന്ദുവിലെ` സൂ'�സംഖ്യലെയഴുതു�?
       ). b ഈ വരയ്കു സമാXരമായ  വരയിലെല രണ്ട് ബിന്ദുക്കളുലെട 
സൂ'�സംഖ്യ�ലെളഴുതു�?
      ). c ഈ വരയ്ക് ലംബമായ വരയിലെല രണ്ട് ബിന്ദുക്കളുലെട 
സൂ'�സംഖ്യ�ലെളഴുതു�?
6.  (3,5), (6,7)  P Q എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയാണ് .PQ
         ). a ഈ വരയിലെല ഒരു ബിന്ദുവിലെ`   x സൂ'�സംഖ്യ 4 ആ�ുന്നു. ഈ 
ബിന്ദുവിലെ`    y സൂ'�സംഖ്യകേയത്?

). b ഈ വരയില്‍ സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ എണ്ണല്‍സംഖ്യ�ളായ രണ്ട് 
ബിന്ദുക്കലെളഴുതു�?
7.ഒരു വരയുലെട സമവാ�്യം 2 -3 +1=0 x y എന്നാ�ുന്നു.
   ).a ഈ വരയിലെല രണ്ട് ബിന്ദുക്കളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ലെളഴുതു�?
          ). b ഈ വരയുലെട 'രിവ് �ാണു�?
8.  (2,5) ,(8,8) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരലെയ 1 :2 എന്ന അംശബന്ധത്തില്‍ 
മുറിക്കുന്ന ബിന്ദുവിലെ` സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ാണു�?
9.രണ്ട് വര�ളുലെട സമവാ�്യങ്ങള്‍  +2 -1=0, +2 -4=0  x y x y എന്നിവയാണ്. 
    ) a ഈ വര�ളിലെല രണ്ട് വീതം ബിന്ദുക്കളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ലെളഴുതു�?
    ) b ഈ വര�ള്‍ സമാXരമാണന്ന് ലെതളിയിക്കു�?
10. രണ്ട് വര�ളുലെട സമവാ�്യങ്ങള്‍ 2 -3 -10=0, 3 +2 -11=0 x y x y എന്നാ�ുന്നു.
     ). a ഇവയുലെട സംഗമബിന്ദുവിലെ` സബ'�സംഖ്യ�ലെളഴുതു�?
     ).b ഈ വര�ളിലെല മലെറ്റാരു  ബിന്ദുക്കളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ലെളഴുതു�?
    ). c ഈ വര�ള്‍ ലംബമാണന്ന് ലെതളിയിക്കു�?
 



നിര്‍കേ�ശിക്കലെപ്പട്ട കേ'ാദ്യഘടന   (2022   ലെല ലെപാതുപരീക്ഷ  )  
➢ 1,2,4,6,8, കേസ്കാര്‍വീതമുള്ള  35 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍
➢ 1 കേസ്കാറിലെ` 10 കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ 6 എണ്ണം കേഫാക്കസ് ഏരിയയില്‍ 
നിന്നും,ഇതില്‍ 4 എണ്ണം എഴുതണം, ബാക്കി 4 എണ്ണം  കേഫാക്കസ് ഏരിയയിക്ക് 
പുറത്തുള്ള പാഠഭാഗത്തുനിന്നും കേ'ാദിക്കും. ഇതില്‍ എല്ലാത്തിനും 
ഉത്തരലെമഴുതണം.                                       8 1  =8x കേസ്കാര്‍
➢ 2 കേസ്കാറിലെ` (8 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍) ഇതില്‍5 എണ്ണം  കേഫാക്കസ് ഏരിയയില്‍ 
നിന്നും,  3 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരലെമഴുതണം.  3 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍  കേഫാക്കസ് 
ഏരിയയിക്ക് പുറത്തുള്ള ഭാഗത്തില്‍ നിന്നായിരിക്കും. ഇതില്‍ 2 എണ്ണത്തിന് 
ഉത്തരലെമഴുതണം.                                       5 2 = 10     x
➢ 4 കേസ്കാറിലെ` (7 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍) ഇതില്‍ 5 എണ്ണം  കേഫാക്കസ് ഏരിയയില്‍ 
നിന്നും, 3 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരലെമഴുതണം. 2 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍  കേഫാക്കസ് ഏരിയയിക്ക്
പുറത്തുള്ള ഭാഗത്തില്‍ നിന്നായിരിക്കും. ഇതില്‍ 1 എണ്ണത്തിന് 
ഉത്തരലെമഴുതിയാല്‍ മതി.                              4 4 =  16x
➢ 6 കേസ്കാറിലെ` (7 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍) 4 എണ്ണം  കേഫാക്കസ് ഏരിയയില്‍ 
നിന്നും,ഇതില്‍ 3 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരലെമഴുതണം.  3 കേ'ാദ്യങ്ങള്‍  കേഫാക്കസ് 
ഏരിയയിക്ക് പുറത്തുള്ള ഭാഗത്തില്‍ നിന്നായിരിക്കും. ഇതില്‍ 2 എണ്ണത്തിന് 
ഉത്തരലെമഴുതണം.                                      5 6 =30x
➢ 8 കേസ്കാറിലെ` 3 എണ്ണം  കേഫാക്കസ് ഏരിയയില്‍ നിന്നും,ഇതില്‍ 
2 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരലെമഴുതണം.  ഈ വിഭാഗത്തില്‍ കേഫാക്കസ് ഏരിയയിക്ക് 
പുറത്തുള്ള ഭാഗത്തില്‍നിന്നും കേ'ാദ്യങ്ങളുണ്ടാ�ില്ല.                                 

2 8  =16x
                                                                                          

ആലെ� 80 കേസ്കാര്‍



 

  

ച�ോദ്യഘടന- ഗണിതം

ച�ോര്‍

 ച�ോക്കസ് ഏരിയ ചനോണ്‍ ച�ോക്കസ് ഏരിയ

ആകെ� 
ച�ോദ്യ
ങ്ങള്‍

ആകെ� 
ച�ോര്‍

ഉത്തര
കെ!ഴുചത
ണ്ടവ

ലഭിക്കു
ന്ന 
ച�ോര്‍

ആകെ� 
ച�ോദ്യ
ങ്ങള്‍

ആകെ� 
ച�ോര്‍

ഉത്തര
കെ!ഴുചത
ണ്ടവ

ലഭിക്കു
ന്ന 
ച�ോര്‍

1 6 6 4 4 4 4 4 4

2 5 10 3 6 3 6 2 4

4 5 20 3 12 2 8 1 4

6 4 24 3 18 3 18 2 12

8 3 24 2 16 0 0 0 0

ആകെ� 23 84 15 56 12 36 9 24



 മാതൃ�ാ കേ'ാദ്യകേപപ്പര്‍
 
.   (1 I Part A മുതല്‍ 6 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ നിന്നും ഏലെതPിലും 4 എണ്ണത്തിന് 
ഉത്തരലെമഴുതു� .1 കേസ്കാര്‍ വീതം)
1. ഒരു സമപാര്‍ശ്വമട്ടത്രികേ�ാണത്തിലെ` ലംബവശങ്ങളിലെലാന്നിലെ`
   നീളം 2 ലെസ.മീ ആയാല്‍ അതിലെ` �ര്‍ണത്തിലെ` നീളം എത്ര?
   (4 ലെസ.മീ , 6 ലെസ.മീ , 2 √2 ലെസ.മീ,2 √3 ലെസ.മീ)
2.ഒരു സമ'തുരത്തിലെ` ഓകേരാവശങ്ങളും 2 ലെസ.മീ വീതം �ുറച്ചകേപ്പാള്‍ പരപ്പളവ്
  49 '.ലെസ.മി ആയി. ആദ്യസമ'തുരത്തിലെ` ഒരു വശം എത്ര?
    (7 ലെസ.മീ, 9 ലെസ.മീ, 6 ലെസ.മീ, 10 ലെസ.മീ)

3.ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപം 1
2

n+ 1
3

ആകുന്നു. ഇതിപ! ആദ്യ�ദം 

എന്ത്?

       ( 1
2

, 1
3

, 5
6

, 2
6

)
4. ആധൊരവിന്ദുവും, (6,8) എന്ന ബിന്ദുവും തമ്മിലുള്ള അ�ലം ?
    ( 6  8  10  2)
5. 70° കേ�ന്ദ്രകേ�ൊണുള്ള ഒരു ചൊ��ിപ! എതിര്‍ചൊ��ിപല കേ�ൊണിപ! അളവ് എത്ര?
     ( 70°,110°,20°,35° )
6.  p(x)= x²+2x-3  എന്ന ബഹു�ദ�ില്‍ p(0)എത്ര?
     ( -3, -1, 5, 2 )
I. Part B ( 7 മുതല്‍ 10 വരെ� ച	ോദ്യങ്ങളില്‍ എല്ലോത്തിനും ഉത്ത�രെ�ഴുതണം .1 കേസ്കാര്‍ വീതം)
7.  ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട nപദങ്ങളുലെട തു�യുലെട ബീജഗണിതരൂപം 2n +3² n 
ആയാല്‍ ലെപാതുവ്യത്യാസം എത്ര?
   ( 5, 4, 1, 6)
8. ഒരു സമ'തുരസ്തൂപി�യുലെട പാദവക്കിന് 10 ലെസ.മീ നീളമുണ്ട്. ഇതിലെ`
   'രിവുയരം 12 ലെസ.മി ആയാല്‍ പാര്‍ശ്വവക്കിലെ` നീളം എത്ര?
    (22 ലെസ.മീ , 13 ലെസ.മീ , 2 ലെസ.മീ , 11 ലെസ.മീ )
9. ഒരു വൃത്തത്തിലെ` സമവാ�്യം x²+y²=1 ആ�ുന്നു. ഇതിലെ` കേ�ന്ദ്രത്തിലെ` 
സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ ഏത്?
 ( (0,0), (1,1,) ( , ), (1,0)x y
10. 45tan ° ലെ` വില എത്ര?
    (1, 0, √2 , √3 )
   (11 II Part A മുതല്‍ 15 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ ഏലെതPിലും 3 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരം 

എഴുതു�. 2 കേസ്കാര്‍ വീതം)
11. ഒരു ക്ലാസ്സ് പരീക്ഷയ്ക് 10 �ുട്ടി�ള്‍ക്ക് �ിട്ടിയമാര്‍ക്കു�ള്‍ താലെഴ ലെ�ാടുക്കുന്നു. മധ്യമ
മാര്‍ക്ക് എത്ര?
  12,15,10,11,13,17,11,19,12, 8
12.ഒരു കേഗാളത്തിലെ` ഉപരിതലപരപ്പളവ് 160 '.ലെസ.മീ ആ�ുന്നു.ഇതിലെന രണ്ട് 
തുല്യആര്‍ദ്ധകേഗാളങ്ങളാക്കി മുറിച്ചാല്‍ ഓകേരാന്നികേ`യും ഉപരിതലപരപ്പളവ് എത്ര?
13. 20,16,12,...എന്ന സമാXരകേZണി യുലെട
   ) a ബീജഗണിതരൂപം എഴുതു�?
   ) b ഇതിലെ` പത്താം പദം എത്ര?



14. )(2,-2), (-2,2) a എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ അഗ്രബിന്ദുക്കളായ വരയുലെട മധ്യബിന്ദുവിലെ` 
സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ എഴുതു�?
   ) b ഈ മധ്യബിന്ദുകേ�ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിലെ`
ആരം എത്ര?

15. 'ിത്രത്തിലെല വലിയവൃത്തത്തിലെ` ആരം
വ്യാസമാക്കിയാണ് ലെ'റിയവൃത്തം
വരച്ചിരിക്കുന്നത്. �ണ്ണടലെച്ചാരു �ുത്തിട്ടാല്‍ അത്
ലെ'റിയവൃത്തത്തിലാ�ാനുള്ളസാധ്യത എത്ര?

   (16 II Part B മുതല്‍ 18 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ നിന്നും ഏലെതPിലും 2 
എണ്ണത്തിന് ഉത്തരലെമഴുതു�? 2 കേസ്കാര്‍ വീതം)
16.ഒരു സമ'തുര സ്തംഭത്തിലെ` പാദവക്കിലെ` നീളം 10 ലെസ മി ഉയരം 12 ലെസ മി 
ആയാല്‍ 
) a സമ'തുര സ്തംഭത്തിലെ` വ്യാപ്തം എത്ര?
) b സമ'തുര സ്തംഭത്തില്‍നിന്ന് ലെ'ത്തിയുണ്ടാക്കാവുന്ന പരമാവധി വലുപ്പമുള്ള 

സമ'തുര സ്തൂപി�യുലെട വ്യാപ്തം �ാണു�.?
17. (6,8), (18,14) P Q എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരലെയ 1 :2 എന്ന 
അംശബന്ധത്തില്‍ മുറിക്കുന്ന ബിന്ദുവിലെ` സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ാണു�?
18.നിരപ്പായ തറയില്‍  10 മീറ്റര്‍ ഉയരമുള്ള കേഗാപുരത്തില്‍ നിന്നും താലെഴയുള്ള ഒരു 
�ാറിലെന 30  ° �ീഴ് കേ�ാണില്‍ �ാണുന്നു.
) a ഏ�കേദശ 'ിത്രം വരയ്കു�?
) b �ാറും കേഗാപുരവും തമ്മിലുള്ള അ�ലം �ാണു�?

    (19 III Part A മുതല്‍ 23 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ ഏലെതPിലും 3 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരം 
എഴുതു�. 4 കേസ്കാര്‍ വീതം)
19.ചില കുടുംബങ്ങളുപ� ജനുവരി മൊസപ� വൈവദ്യുതി ഉ�കേCൊഗപ� സംബന്ധിച്ച �ട്ടി� തൊപH 
പ�ൊടുക്കുന്നു.  മധ്യമ ഉ�കേCൊഗം �ൊണു�?

വൈവദ്യുതി ഉ�കേCൊഗം (യൂണിറ്റ്) കുടുംബങ്ങളുപ� എണ്ണം

150 - 160 15

160 - 170 20

170 - 180 12

180 - 190 8

190 - 200 10
ആപ� 65

20.  3.5 ലെസ.മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തം വരയ്കു�. ഈ വൃത്തം പരിവൃത്തമാ�ത്തക്ക വിധം
രണ്ട് കേ�ാണു�ള്‍ 50° ,70° ആയ ഒരു ത്രികേ�ാണം വരയ്കു�?



21.ഒരു ലെപട്ടിയില്‍ 1 മുതല്‍ 10 വലെരയുള്ള എണ്ണല്‍ സംഖ്യ�ളും,മലെറ്റാരു ലെപട്ടിയില്‍ 1 

മുതല്‍ 20 വലെരയുള്ള എണ്ണല്‍ സംഖ്യ�ളും  എഴുതിയ നറുക്കു�ളിട്ടിരിയ്കുന്നു. രണ്ട് 

ലെപട്ടിയില്‍ നിന്നും കേനാക്കാലെത ഓകേരാ നറുക്കുവീതലെമടുത്താല്‍ 

 ) a രണ്ടും അഭാജ്യസംഖ്യ�ളാ�ുവാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?
 ) b ഒരു അഭാജ്യസംഖ്യ �ിട്ടുന്നതിനുള്ള സാധ്യത എത്ര?
 )c ഒരു അഭാജ്യസംഖ്യലെയPിലും �ിട്ടുന്നതിനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

22. തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട് ഇര ട്ടസംഖ്യ�ളുലെട വര്‍ഗങ്ങളുലെട തു� 452

  ) a ഒരു സംഖ്യ  x ആയാല്‍ അടുത്തസംഖ്യ ഏത്?
  ) b രണ്ടാം�ൃതി സമവാ�്യം രൂപീ�രിച്ച് സംഖ്യ�ള്‍ �ണ്ടുപിടിക്കു�? 

23.'ാര്‍ട്ട്കേപപ്പറില്‍നിന്ന് ഒരു വൃത്താംശം ലെവട്ടിലെയടുത്ത് അതുപകേയാഗിച്ച് 

വൃത്തസ്തുപി�ാ�ൃതിയിലുള്ള ഒരു ലെതാപ്പി ഉണ്ടാക്കി.  ലെതാപ്പിയുലെട  ആരം 9 ലെസ.മീ. ഉം 

ഉയരം 12 ലെസ.മീ. ഉം ആയാല്‍ 

 ) a ലെതാപ്പിയുലെട 'രിവുയരം എത്രയായിരിക്കും
 ) b ലെതാപ്പി നിര്‍മ്മിക്കാന്‍ ലെവട്ടിലെയടുത്ത വൃത്താംശത്തിലെ` കേ�ന്ദ്രകേ�ാണ്‍ എത്രയാണ്?
 ) c ഈ ലെതാപ്പിയുലെട പുറം ഭാഗം ഭംഗിയാക്കാന്‍ എത്ര '.ലെസ.മീ. വര്‍ണ്ണക്കടലാസ് 

ഒട്ടിക്കണം? 

  (24III Part B മുതല്‍ 25 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ ഏലെതPിലും 1 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരം 

എഴുതു�. 4 കേസ്കാര്‍ വീതം)

24. 20 മീറ്റര്‍ ഉയരമുള്ള ഒരു ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` മു�ളറ്റം അതിലെ` 'ുവട്ടില്‍ നിന്നും 

�ുറച്ച�ലെല നില്‍ക്കുന്ന ഒരാള്‍ 45o കേമല്‍കേ�ാണില്‍ �ാണുന്നു. ഇകേത സ്ഥാനത്തു 

നിന്നും ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` മു�ളില്‍ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു ലെമാഗൈബല്‍ ടവറിലെ` മു�ളറ്റം 

60o  കേമല്‍കേക്കാണിലാണ് �ാണുന്നത്.

 ) a ഈ പ്രസ്താവനയ്ക്ക് അനുസരിച്ച് ഒരു ഏ�കേദശ 'ിത്രം വരയ്ക്കു�
 ) b അയാള്‍ ലെ�ട്ടിടത്തിലെ` 'ുവട്ടില്‍നിന്ന് എത്ര അ�ലെലയാലെണന്ന് �ണക്കാക്കു�.
) c ടവറിലെ` ഉയരം �ണക്കാക്കു�?

25. x2 + y2 = 9 എന്നത് ഒരു വൃത്തത്തിലെ` സമവാ�്യമാണ്.

( ) a ഈ വൃത്തത്തിലെ` ആരം എത്ര ?

( ) b വൃത്തകേ�ന്ദ്രത്തിലെ` സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ എഴുതു�?
( ) c ഈ വൃത്തം  X അക്ഷലെത്ത മുറിക്കുന്ന ബിന്ദുക്കളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ാണു�  ?

  ( 26 IV Part A മുതല്‍29 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ നിന്നും ഏലെതPിലും  3 എണ്ണത്തിന് 

ഉത്തരലെമഴുതു� 6 കേസ്കാര്‍ വീതം)

26. ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട 13-ാം പദം 25 ആ�ുന്നു.

    )a ഇതിലെല 25 പദങ്ങളുലെട തു� എത്ര?

    ) b ഈ കേZണിയുലെട ലെപാതുവ്യത്യാസം 3 ആയാല്‍ ആദ്യപദം എX്?

   ) c ഈ കേZണിയുലെട ബീജഗണിതരൂപലെമഴുതു�?



    )d ഇതിലെല 30-ാം പദം �ാണു�? 

    ) e ഈ കേZണിയുലെട ആദ്യലെത്ത 30 പദങ്ങളുലെട തു� �ാണു�?

27. ചിത്ര�ില്‍ A ,B , C എന്നിവ യഥൊക്രമം QR , PR , PQ

എന്നിവയുപ� മധ്യബിന്ദുക്കളൊണ്.

  A (2,4) R (5,5) B (4,7) എങ്കില്‍ 

  a) P , Q , C ഇവയുപ� സൂച�സംഖ്യ�ള്‍ �ൊണു�?

   b) ചതുര്‍ഭുജംACBR ഒരു സൊമൊന്തരീ�മൊണന്ന് 

     പതളിയിക്കു�?

28.  അടപ്പുള്ള ഒരു പാത്രത്തിന്  അര്‍ധകേഗാളത്തിനു

 മു�ളില്‍ വൃത്തസ്തുപി� കേ'ര്‍ത്തുലെവച്ച ആ�ൃതിയാണ്

   ) a സ്തൂപി�യുലെട ഉയരം എXാണ് ?.
   )b ഈ പാത്രത്തിലെ` ഉപരിതലപ്പരപ്പളവ് എത്രയാണ്?
   ) c ഈ പാത്രത്തിലെ` വ്യാപ്തം �ാണു�?
29.   )a വശങ്ങള്‍ 4 ലെസ.മീ 3 ലെസ.മീ വീതമായ ഒരു 
      'തുരം വരയ്കു�
      )b √12 ലെസ.മീ നീളമുള്ള ഒരു വര വരയ്കു�
      ) 12 c '.ലെസ.മീ പരപ്പളവുള്ള ഒരു സമ'തുരം വരയ്കു�?
    (30 IV Part B മുതല്‍ 32 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ നിന്നും ഏലെതPിലും 2 എണ്ണത്തിന് 
ഉത്തരലെമഴുതു� 6 കേസ്കാര്‍ വീതം)
30.ഒരു മട്ടത്രികേ�ാണത്തിലെ`  ലംബവശങ്ങള്‍ 9 ലെസ.മീ., 12 ലെസ.മീ. ആയാല്‍ അതിലെ` 
  ) a 'ുറ്റളവ് എത്ര?
  ) b പരപ്പളവ് എത്ര?
  ) c അXര്‍വൃത്ത ആരം എത്ര?
  ) d ഈ ത്രികേ�ാണത്തിലെ` അXര്‍വൃത്തം വരയ്കു�?
31.ലെപാതുവ്യത്യാസം 3 ആയ ഒരു സമാXരകേZണിയുലെട പദങ്ങള്‍ എല്ലാം എണ്ണല്‍ 
സംഖ്യ�ളാണ് 
   ) a ഈ കേZണിയിലെല ഒരു പദം  x ആയാല്‍ ലെതാട്ടടുത്ത പദം ഏതാണ്?
   )  b ഈ കേZണിയിലെല തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട് പദങ്ങളുലെട വ്യുത്ക്രമങ്ങളുലെട 
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 ആയാല്‍ ഈ പദങ്ങള്‍ �ണ്ടുപിടിക്കു�?

32.പാദപരപ്പളവ് 324 'തുരZ ലെസ`ിമീറ്ററും ഉയരം 12 ലെസ`ിമീറ്ററും ആയ 
   ഒരു സമ'തുരസ്തുപി�ാ�ൃതിയിലുള്ള ഒരു വസ്തുവിലെ` 
     )a പാദവക്കിലെ` നീളം എത്ര?
     )b 'രിവുയരം എത്ര?
     )c ഇത്തരം 200 വസ്തുക്കളുലെട ഉപരിതലം പൂര്‍ണമായി ലെപാതിയുന്നതിനാവശ്യമായ 
        വര്‍ണ�ടലാസിന് 'തുരZമീറ്ററിന് 5 രൂപാ നിരക്കില്‍ എX് വിലയാ�ും?
     ) d ഈ വസ്തുവിലെ` വ്യാപ്തം �ാണു�?



  (33 V മുതല്‍ 35 വലെര കേ'ാദ്യങ്ങളില്‍ ഏലെതPിലും 2 എണ്ണത്തിന് ഉത്തരലെമഴുതു�? 
        8 കേസ്കാര്‍ വീതം)

33.  'ിത്രത്തില്‍  ABCD എന്ന'തുരത്തിലെ`വശങ്ങള്‍

സൂ'�ാക്ഷങ്ങള്‍ക്ക് സമാXരമാണ്. ഇതിലെ` രണ്ട്

   എതിര്‍ശീര്‍ഷങ്ങളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍  (-3,1), (1,3) 

   എന്നിവയാണ്.

    )a മറ്റ് രണ്ട് ശീര്‍ഷങ്ങളുലെട സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ാണു�?

    )b ഈ 'തുരത്തിലെ` 'ുറ്റളവ് എത്ര?

    )c ഈ 'തുരത്തിലെ` പരപ്പളവ് �ാണു�?

    )d ഇതിലെ` വി�ര്‍ണം വ്യാസമാക്കി വരയ്കുന്ന വൃത്തത്തിലെ` കേ�ന്ദ്രത്തിലെ` 

സൂ'�സംഖ്യ�ള്‍ �ണ്ടുപിടിക്കു�?

   )e ഈ വൃത്തത്തിലെ` ആരം എത്ര?

34. 'ിത്രത്തില്‍ , A Bഇവ കേ�ന്ദ്രമായ വൃത്തങ്ങളുലെട ആരങ്ങള്‍ യഥാക്രമം 1 ലെസ.മീ, 2 

ലെസ.മീ ആ�ുന്നു. ലെ'റിയ വൃത്തത്തിലെ`  Cഎന്ന ബിന്ദുവിലൂലെടയുള്ളലെതാടുവരയാണ് 

. PQ

  )  a CD യുലെട നീളം എത്ര ?
  )  b PCയുലെട നീളം �ാണു�? 
  ) c APയുലെട നീളം എX്?

  ) 3 d '.ലെസ.മീ പരപ്പളവുള്ള ഒരു സമ'തുരം

വരയ്കു�?

35. പത്താംപദം 32 ഉം, 16-ാം പദം 56 ഉം ആയ ഒരു സമാXരകേZണി പരിഗണിക്കു�.

   ) a ഇതിലെ` ലെപാതുവ്യത്യാസം എത്ര?

   ) b ആദ്യപദം �ാണു�?

   )c ബീജഗണിതരൂപലെമഴുതു�?

   ) 2022 d ഈ കേZണിയിലെല ഒരു പദമാ�ുകേമാ?

   ) e ഈ കേZണിയില്‍ 6 ലെ` ഗുണിതമായ ആദ്യ സംഖ്യകേയത്?

   ) f ആറിലെ` ഗുണിതങ്ങളുലെട കേZണിലെയഴുതു�?

   ) g ആറിലെ` ഗുണിതങ്ങളുലെട കേZണിയിലെല ആദ്യലെത്ത 10 പദങ്ങളുലെട തു� 

�ാണു�?


